

Vezérgazgató:
Barcs Sándor

M.T.I.
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vezérgazgató

Minden-jog-fenntartás-ával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

B 1. kiadás 1951. szeptember 3. 6 óra --- perc

Értekezletet tartottak az állami gazdaságok megyei ujitási megbizottai

t SJ/Fd/HK Ká Ni 3,3

Az állami gazdaságok megyei ujitási megbizottai értekezleten beszélték meg az őszi munkákkal kapcsolatos feladataikat. Az őszi munkákban különösen a kukorica és cukorrépa betakarításánál sok munkaerőre van szükség. Eppen ezért a gazdaságok ujitóinak feladata, hogy minél több értékes javaslatot dolgozzanak ki ezeknek a munkáknak gépi erővel való elvégzésére. Országos bevezetésre már eddig elfogadtak egy lóvontatású kukoricaszár-vágó gépet, egy villás répakiemelő szerkezetet, répakiemelő ekét, valamint egy répakiemelő ekefejet, amely szántóokéra szerelhető fel. Az idei őszi munkákban alkalmazni fognak egy gyapotszár-nyíró gépet is, valamint egy ricinus kéziarató gépet.

A már országosan ismert ujitásokon kívül az állami gazdaságok megyei ujitási megbizottainak értekezletén több fontos javaslattal ismerkedtek meg a résztvevők. A Baranya-megyei megbizott beszámolt arról, hogy Fábrián Vilmos, a csobokapusztai állami gazdaság gépcsoportvezetője, a gyorscséplés magyarországi kezdeményezője, a szovjet szakirodalom felhasználásával egy gyapotszedő gép elkészítésén dolgozik. Az állami gazdaságok Baranya-megyei központja a szovjet nagykövetség segítségével érintkezésbe lépett három élonjáró szovjet gyapotmunkással és ezek tapasztalatait brosurában 30.000 példányban kiadta, úgyhogy a megye gazdaságaiban a gyapotmunkában még tapasztalatlan dolgozók az élonjáró módszerek elsajátításával már az idén kiváló munkát végeznek.

A Szolnok-megyei központ ujitási megbizotta beszámolt arról, hogy a surjáni állami gazdaságban a dolgozók a következő napokban géppel hét cukorrépa-kiszedési módszert fognak kipróbálni és a legjobb alkalmazásával elakarják érni, hogy a megyében a répa kiszedését 60 százalékban gépi erővel végezzék.

Több felszólaló foglalkozott a tapasztalatesere értekezletek és az ötletnapok fontosságával. A Szabolcs-Szatmár-megyei ujitási megbizott elmondotta, hogy a Gyula-tanyai állami gazdaságban az egyik ötletnapon hét igen hasznos javaslatot tettek a dolgozók.

Az értekezlet tanulsága szerint az ujitási mozgalom további erősítése érdekében feltétlenül szükséges, hogy nagyobb együttműködést építsenek ki a növényápolási és állattenyésztési szakemberek a gépészeti szakemberekkel.

Több felszólaló jelentette be, hogy megyéjében egyes állami gazdaságokban a dolgozók már csatlakoztak a Gazda-mozgalomhoz. Így például a Gazda-mozgalomban való részvétellel akar jelentős megtakarítást elérni a soproni állami gazdaság építő-brigádja.

TL

/MTI/

Vezérgazgató:
Barcs Sándor

MTI

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vezérgazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

B 1. kiadás 1951. szeptember 3. 6 óra --- perc

Értekezletet tartottak az állami gazdaságok megyei ujitási megbizottai

t SJ/Fd/HK Ká Ni 3,3

Az állami gazdaságok megyei ujitási megbizottai értekezleten beszélték meg az őszi munkákkal kapcsolatos feladataikat. Az őszi munkákban különösen a kukorica és cukorrépa betakarításánál sok munkaerőre van szükség. Eppen ezért a gazdaságok ujitóinak feladata, hogy minél több értékes javaslatot dolgozzanak ki ezeknek a munkáknak gépi erővel való elvégzésére. Országos bevezetésre már eddig elfogadtak egy lóvontatású kukoricaszár-vágó gépet, egy villás répakiemelő szerkezetet, répakiemelő ekét, valamint egy répakiemelő ekefejet, amely szántóokérra szerelhető fel. Az idei őszi munkákban alkalmazni fognak egy gyapotszár-nyiró gépet is, valamint egy ricinus kéziarató gépet.

A már országosan ismert ujitásokon kívül az állami gazdaságok megyei ujitási megbizottainak értekezletén több fontos javaslattal ismerkedtek meg a résztvevők. A Baranya-megyei megbizott beszámolt arról, hogy Fábrián Vilmos, a csobokapusztai állami gazdaság gépesportvezetője, a gyorscséplés magyarországi kezdeményezője, a szovjet szakirodalom felhasználásával egy gyapotszedő gép elkészítésén dolgozik. Az állami gazdaságok Baranya-megyei központja a szovjet nagykövetség segítségével érintkezésbe lépett három élenjáró szovjet gyapotmunkással és ezek tapasztalatait brosurában 30.000 példányban kiadta, úgyhogy a megye gazdaságaiban a gyapotmunkában még tapasztalatlan dolgozók az élenjáró módszerek elsajátításával már az idén kiváló munkát végeznek.

A Szolnok-megyei központ ujitási megbizotta beszámolt arról, hogy a surjáni állami gazdaságban a dolgozók a következő napokban géppel hét cukorrépa-kiszedési módszert fognak kipróbálni és a legjobb alkalmazásával elakarják érni, hogy a megyében a répa-kiszedését 60 százalékban gépi erővel végezzék.

Több felszólaló foglalkozott a tapasztalatesre értekezletek és az ötletnapok fontosságával. A Szabolcs-Szatmár-megyei ujitási megbizott elmondotta, hogy a Gyula-tanyai állami gazdaságban az egyik ötletnapon hét igen hasznos javaslatot tettek a dolgozók.

Az értekezlet tanulsága szerint az ujitási mozgalom további erősítése érdekében feltétlenül szükséges, hogy nagyobb együttműködést építsenek ki a növényápolási és állattenyésztési szakemberek a gépészeti szakemberekkel.

Több felszólaló jelentette be, hogy megyéjében egyes állami gazdaságokban a dolgozók már csatlakoztak a Gazda-mozgalomhoz. Így például a Gazda-mozgalomban való részvétellel akar jelentős megtakarítást elérni a soproni állami gazdaság építő-brigádja.

TL

/MTI/

B 2. kiadás

1951. szeptember 3.

6 óra 05 perc

Kiskunfélegyházán egyetlen napon 60 taggal gyarapodtak a termelészövetkezetek és csoportok

ö Vid U/Dr/HK Ni 4,3

A társas gazdálkodás Somogy megyében is egyre nagyobb tért hódít. Az elmúlt tíz napon több mint 300 taggal és mintegy 750 hold földdel gyarapodtak a termelészövetkezeti csoportok. A dolgozó parasztek erősen szemmel tartották a közösen gazdálkodók életét és meggyőződtek róla, hogy a csoportokban a tagok sokkal jobban élnek, mint kis egyéni gazdaságaikban. Berzencen például az "Új barázdák" termelészövetkezeti csoportban nyolc család kérte felvételét, mert mint mondták, elaprózott földjeiken hiába vesződnek, nem tudnak boldogulni, hiszen a búzájuk két mázsával, a rozsuk öt mázsával kevesebbet adott holdankint, mint a csoport táblás gazdasága. Ihároson az elmúlt hónapokban 71 család az I. típusú csoportba, 67 család pedig a "Bástya" III. típusú termelészövetkezeti csoportba kérte felvételét.

Békés megyében is mindenfelé a termelészövetkezeti csoportok eredményeit és a tagok jobb sorsát vitatják meg az egyéni gazdák. A békési "Vörös Csillag" termelészövetkezeti csoport tagjainak és a még egyénileg dolgozóknak élte például nagyon elgondolkodtatta a község dolgozó parasztságát. Míg az egyéni gazdák nem fejleszthették gazdaságukat, nem tellett építkezésre, addig a "Vörös Csillag" ötvagynos górért, tejházat, 500 sertés szénára ólat és 500 szárnyasállatnak baronfiólat épített. Állatállományuk is szépen gyarapodik. Most már tíz ló, 30 szarvasmarha, 180 juh, 171 sertés, 360 baronfi az állatállományuk. A tagok gondtalan, boldog élte meggyőződtek sok eddig még kéthódót: a békési járásban az elmúlt hetekben 170 dolgozó paraszt lépett a társasgazdálkodás útjára.

Sarkadon a község dolgozó parasztságának már közel 70 százaléka közösen gazdálkodik. Szeretnének az eddig egyénileg gazdálkodók úgy élni, mint Széplaki Sándor, a "Lenin" termelészövetkezet tagja, aki negyedmagával szerzett munkacsoportja után többek között 55 mázsa búzát, tíz mázsa árpat, 17 mázsa kukoricát és 11.000 forintot kap kézhez az elszámoláskor.

Bács-Kiskun megyében is nagy érdeklődés kíséri a termelészövetkezetek és a csoportok eredményeit, a tagok életét. A kiskunfélegyházi "Dózsa" termelészövetkezet tagjai az utóbbi napokban négy motorkerékpárt, 11 tüzhelyet, 50 kerékpárt, 12 rádiót vásároltak. Minden családnak háztáji gazdaságában sertése, 70 családnak tehene is van. Dóra László és Vakulya Károly már 250 munkacsoportot szereztek. Mindketten motorkerékpárt, emellett Dóra László rádiót vett az utóbbi időben. Mindez arra indítja a kiskunfélegyházi egyéni dolgozókat, hogy ők is jobb életük érdekében a közös gazdálkodás útjára lépjenek. Néhány hét alatt három új csoport alakult, két I. és egy III-as típusú. Csak egyetlen napon, augusztus 28-án 60 taggal gyarapodtak a termelészövetkezeti csoportok Kiskunfélegyházán. A "Vörös Csillag" termelészövetkezetben 13 család kérte ezen a napon felvételét. Belépett többek között Radics György ötholdas dolgozó paraszt, aki földje nagmunkálása mellett, még építkezésekhez is eljárt dolgozni. Hiába feszítette meg azonban minden erejét, nem tudott megélni jólétet teremteni. Figyelte a "Vörös Csillag" tagjainak sorsát és belépésekor ezt mondta: "Így szeretnék én is élni, szakítottam eddigi életmódommal, felszámoltam a két kiságót." Radics György az első napon már két munkacsoportért el napraforgószedésben. Tóth Mihály kilenholdas középparaszt, amikor ezt látta, augusztus 30-án, családjával együtt belépett a termelészövetkezetbe.

TL

/MH/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás · 1951. szeptember 3.

6 óra 10 perc

Murony község dolgozó parasztsága begyűjtési tervének túlteljesítésével köszöni meg az ötéves terv ajándékait

i Vid Ró/Fd/HK Ká Ni 4,3

A begyűjtési rendelet megjelenése óta Murony községben a Párt népművelői és a tanács tagjai minden dolgozó paraszttal elbeszélgettek, megnagyarázták, hogy a begyűjtési előirányzat teljesítése mindenki számára törvényes kötelesség, túlteljesítése pedig hazafias cselekedet. Elmondották a népművelők azt is, hogy az időben való túlteljesítés milyen előnyt jelent. Szó került arról is, hogy az ötéves tervben eddig községük orvoslakást, artézikutat, tanácsházat kapott. Hazafias kötelezettségük teljesítése közelebb hozza azt az időt, amikor kigyullad községükben a villanyfény, a dolgozók gyermekei új iskolában tanulhatnak s hamarabb épül fel kulturotthonuk is.

A jó politikai felvilágosító munkának nem maradt el az eredménye. Az általános cséplés megkezdése után a község hamarosan élre tört a begyűjtési versenyben s elnyerték a megyei tanács vándorzászlaját, amit azóta is őriznek. Az Alkotmány ünnepére 125 százalékra teljesítették a muronyiak begyűjtési előirányzatukat. Eddig a községben több mint 180.000 forint értékű iparcikk vásárlására kaptak utalványt és számos dolgozó paraszt részesült gabona-vám-örlési kedvezményben. A begyűjtési verseny tovább folvik.

Népművelők pedig újabb harcra indultak, hogy jóval túlhaladják az eddig elért százalékot. /MTI/

Az ötéves terv végére megnégyszereződik a Mélyfúró Berendezések Gyárának termelése

i Ko/Jnc/EK SL Ie 4,4

Szénbányászatunk és olajtermelésünk fejlődése nyomán megnövekedett a Mélyfúró Berendezések Gyárának jelentősége. Az ötéves terv során nagymértékben kibővítik és korszerűsítik az üzemet. Még ebben az évben üzembe helyeznek egy új, modern szerelőcsarnokot és 1952-ben további négy új szerelőcsarnokot építenek. Az ötéves terv végére a gyár termelése 1951-hez viszonyítva megnégyszereződik.

Új geofizikai fúróberendezés előállításával is kísérleteznek a gyárban. Még ez évben elkészül tervben felül az első három kísérleti darab. Jövőre megindul az új fúrógép szériagyártása. /MTI/

A Ganz Árammérő Gyárban pazarolnak az anyaggal és a félkészáruval

i Ton/Vi/EK NL Ni 3,3

A Ganz Árammérő Gyár folyosóin, előterekben, a gépek mellett és az átvevő helyiségekben nagymennyiségű anyag- és félkészáru fekszik. A heverő anyagok akadályozzák a közlekedést is és nyomasztóan vezetnek a munkásokra. Altalában hibák mutatkoznak a belső anyagmozgatásnál. Gondátlanul kezelik a félkész áruk bevételezését és kiadását is. Kiszöböljék ki a dolgozók üzemükből a rendetlenséget és törekedjenek a takarékos gazdálkodás feltételeinek, az anyagok gondos és szabályszerű kezelésének megvalósítására. /MTI/

✓ ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1951. szeptember 3.

6 óra 15 perc

Ujabb nagyszerű eredmények születtek a bányásztoborzásban

ö Vid Szil/Dr/HA SL Ie 3,3-1

Hajdu-Bihar megyében

a pártszervezetek, a tanácsok és a népnevelők felvilágosító munkája nyomán eddig 460-an határozták el: bányászok lesznek, segítenek győzelemre vinni a széncsatát. Csütörtökön délben már a jelentkezők harmadik csoportját bucsúztatták ünnepélyesen a debreceni pályaudvaron. 142 új bányász, javarészt parasztfiatalok indultak utnak a szuhavölgyi tárnák felé.

A Szabolcs-Szatmár-megyei

népnevelők a falvakban ismerették a bányászat fejlődésének fontosságát, felolvasták azokat a leveleket, amelyeket az új bányászok írtak hozzártartozóiknak munkájukról, a bányászéletről. A lelkes toborzó munka eredményeként Szabolcs-Szatmár megyében augusztus 30-ig több mint 580 dolgozó írta alá a szerződést.

Borsod-Abauj-Zemplén megyében

a múlt hét közepéig 333-an jelentkeztek bányamunkára. A borsodi szénbányák dolgozói szeretettel fogadták új társaikat. A Diósgyőri Szénbányák pártszervezete patronálási mozgalmat indított. A patronálási mozgalomban részvevő "régik" bányászok rendszeresen látogatják a legényszállásokon új harcostársaikat, elbeszélgetnek velük, segítenek megoldani problémáikat. Az Ozdi Szénbányák putnoki üzenésénél a legényszállásokat sakkal, könyvtárral, ping-ponggal szerelik fel. A legényszállások közelében röplabdapályát és labdarugópályát építenek.

A v a s a s i

lakótelep mellett a régi "uri" lakások^{at} korszerű, szép legényszállásokká alakította át a bányavezetőség az új bányamunkások részére. Ezekben a legényszállásokban talált otthonra az az 57 új bányász is, akik Kiskunfélegyháza környékéről Baranya megyébe. Az első három napon kisebb csoportokban, vezetőkkel járták a bányát. Vezetőik nemcsak a föld alatt, de bányajárás után az előadóteremben is sokat magyaráztak nekik a bányáról, a vasasi bányaművelésről. A legényszállásokon műszak után felkeresik őket a régi bányászok. Az újoncok minden hónapban más és más munkahelyre kerülnek, míg megismerik a bányát és megszokják a környezetet. A fiatalok hamar beleilleszkedtek az új életbe. Rudinszki József, a Petőfi akna II. szinti DISZ szállítási brigádjának tagja örül, hogy nem hallgatott a falubeli kulák, Vortmann Andor szavára. Társaival együtt tapasztalhatja, hogy minden lehetőség nyitva áll fejlődésük előtt. Vasason most indul meg a bányászok részére a gépkezelői tanfolyam. Az új bányászok is jelentkezhetnek erre a tanfolyam elvégzésével mint képzett gépkezelők dolgozhatnak a széntermelés további emeléséért. /MTI/

/mentok

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás

1951. szeptember 3.

6 óra 20 perc

Uj kutak építésével, a falvak villamosításával segíti elő a megyei tanács Győr-Sopron megye fejlődését

i Vid M/PE/Mk Di Ni 4 3

Győr-Sopron megyében a tanács munkája nyomán egyre inkább érezhető az ötéves terv gazdasági eredményei. A mezőgazdaság elnáradoottságának fokozatos megszüntetése párhuzamos az ipar fejlődésével. A megye üzemei egyes esetekben határidő előtt szállítják a nagyüzemi gazdaságok részére a traktorokat és egyéb mezőgazdasági gépeket. A falvak dolgozói a földművesszövetkezetek boltjaiban ma már megvásárolhatják mindazokat az árucikkeket, amelyekhez azelőtt csak a városban jutottak hozzá. A közlekedés területén is javult a helyzet: a MAVAUT autóbusszai ma már olyan községeket is bekapcsoltak az utasforgalomba, amelyekkel azelőtt senki sem tördött.

A fejlődés a közegészségügy területén is egyre érezhetőbb. Megeszerzte, de különösen a dunanelléki községekben megbetegedéseket okozott a rossz ivóvíz. Ezért ebben az esztendőben egymillió forint költséggel tizenkét mélyfurású kut építését irányozták elő. Az első félévben tíz kut furása történt meg. Tervbevették tizennyolc további kut létesítését. Tovább nő a villanyhálózatba bekapcsolt községek száma is. /MTI/

Az ötéves terv végére megkéttszereződik a termelés a Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyárában

SB/SB/Mk SL Ie 4 3

Az Ötéves Terv kiállítás látogatása során a Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyára dolgozói sokaig időztek az egyik kiállított makett-nél, amely bemutatja: milyen lesz gyárunk 1954-ben. Tavasszal már megkezdik az építkezést. A jövő évben felépítenek egy korszerűen felszerelt világos, szellős háromemeletes épületet, amelyben négy műhely lesz. Ebben az épületben rendeznek be a vállalat összes dolgozói részére öltözőt, hideg-meleg vízzel ellátott mosdót és zuhanyozót.

Ötéves tervünk negyedik évében még többet kapnak a gyár dolgozói. A gépműhely, karbantartó üzem, szerelőműhely és raktárak részére újabb háromemeletes épület készül, az újonnan érkező korszerű autómáták, bakelitprések, hidegsajtoló és más korszerű gépek pedig a munka megkönnyítését, tökéletesítését szolgálják. Ötéves tervünk végére az összes régi gépeket ujakra cserélik ki.

A vállalat dolgozói a beruházások segítségével 1951-hez viszonyítva 1954 végére kétszeresére növelik a termelést. E feladat teljesítése érdekében már december 1.-re be akarják fejezni 1951 évi tervüket. Az Alkotmány-ünnepi versenyszakaszon lendületét fokozva augusztus havi tervüket a vállalat 8 helyett 14 százalékkal teljesítették túl az üzem dolgozói. /MTI/

Darvas József közoktatásügyi miniszter rádióüzenete az ország tanulóihoz és pedagógusaihoz

Sr/Dr FT

Darvas József közoktatásügyi miniszter az iskolaév megnyitása alkalmából az alábbi rádióüzenetet intézte az ország tanulóihoz és pedagógusaihoz:

"Tegnap és tegnapelőtt lezajlottak az ünnepélyes évnyitók a városok, falvak és tanyak iskoláiban. Mintegy hetezer iskola tárta ki kapuit s közel másfélmillió csillogó szemű fiú és lány - hatalmas ifjú hadsereg sereglött be iskoláink padjaiba, tudásra, jóra és szepre szomjas tiszta lelekkel. Tegnap és tegnapelőtt kidíszített iskolaépületek, virágdiszes, kicsinosított tantermek fogadták az ünnepi ruhában és ünnepi érzésekkel megjelenő szülőket, tanulókat, nevelőket - ma pedig már elkezdődik a komoly munka. Ma van az első tanítási nap az ország összes általános és középiskolaiban. Szülők, nevelők, tanulók - de egész dolgozó népünk figyelme is most az iskolák fele fordul: mindnyájan örömmel köszöntjük az új tanévet, szeretettel köszöntjük komoly, szép munkájuk kezdetén szemünk fényét, legdrágább kincsünket, tanulófiatalságunkat.

Új iskolai évünk a felemelt ötéves terv jegyében, hatalmas lendülettel kibontakozó szocialista építésünk jegyében indul meg. Az egész ország egy óriási, zsibongó műhely ma: milliók erős keze kovácsolja itt az új életet, s a jövőt. Kell, hogy a mi iskolai munkánk is, fejlődve és izmosodva, méltó legyen egész népünk roppant erőfeszítéséhez. Soha nem mutatkozott még akkora gondoskodás, ilyen szeretet és ünnepi öröm népünk részéről, mint amely az iskolai évnyitokon megmutatkozott, soha ennyi bizalom nem sugárzott iskoláink felé. Az elmúlt évinél még jobb munkával, még nagyobb munkalendülettel kell meghálálnunk ezt: - nevelőknek is, tanulóknak is.

A szünidőt gyermekeink jól töltötték. Vidám, boldog nyár volt az osztályrészünk. Soha ennyi gyerek azelőtt nem lubickolhatott a Balaton vizében, nem részesülhetett úttörőtáborok szép örömeiben, hegyi üdülőink egészségét, erőt adó levegőjében. A nyár örömeiben való részvétel mellett azonban úttörő pajtásaink és középiskolás DISz fiataljaink a komoly építő, termelő munkából is kivették részüket. Sok-sok ezren indultak mandgyárt a vizsgán után, hogy segítsenek mezőgazdaságunkban - a növényápolási és betakarítási munkákban. Ott voltak közülük más ezrek megint, ötéves tervünk büszkesége, a Dunai Vasmű építésén. A kaszabi úttörők elmentek a cséplőgépekhez, összegyűjtötték a fáradt olajat, hogy annak felhasználásával most pormentes, egészséges levegőjű tanteremben kezdhessék el a munkát. De nem az ő példájuk az egyetlen, bátor, jó kezdeményezés. Volt, ahol az iskolaépítési munkájából is derekasan kivettek részüket.

A mai nappal újra megkezdődik iskoláinkban a tanítás s ez jelenti gyermekeink, középiskolás tanulóifjúságunk számára a komoly, felelősségteljes iskolai munka kezdetét. A Magyar Dolgozók Partja II. Kongresszusa az oktatás még nagyobb megbecsülésére hívta fel a figyelmet - Pártunk soha nem mulasztja el az alkalmat, hogy a minél több tudás, a folytonos tanulás, a művelődés szükségességét hangsúlyozza dolgozóink felé. Az elmúlt tanév iskoláinkban is a javuló munka esztendeje volt. A pártszervezetek, a tanácsok, a tömegszervezetek többet foglalkoztak az iskolák munkájával, jobban támogatták az oktató és nevelő munkát. /folyt.köv./

/Darvas Jozsef rádióüzenete... 1 folyt./ 3r/Dr FT

Tanítóink, tanára ink igyekeztek jobban tanítani, tanulóink jobban tanultak s mindez megmutatkozott a tanév végén az eredményekben is. Emelkedett a tanulmányi színvonal, javult a fegyelem - általában elmélyültebb lett az oktató és nevelőmunka.

Am az evvégi eredmények azt is megmutatták azért, hogy sok itt még a tennivaló, különösen a tanulmányi színvonal tekintetében. Ennek az emelése, a minél többsz alaposabb tárgyi tudás megszerzése - harc a még jobb iskolai eredményekért, feladataink középpontjában ez kell, hogy álljon az új tanévben. S ezt a harcot csak úgy vívhatjuk meg eredményesen, ha nem csak a nevelők, a tanítók, a tanárok végeznek meg jobb, lelkiismeretesebb munkát, hanem a tanulók is még jobban s lelkiismeretesebben tanulnak.

Tanulóifjúságunkat mi nem akarjuk bezárni az iskolák falai közé. Játsszanak és szórakozzanak is - hiszen ezért fiatalok. Örüljenek az életnek, hiszen élni szép, s öröme fiatalnak lenni ebben a szabad hazában, ahol minden tiertetek van, ahol nektek épül a jobb jövő. Eljete benne minél élevesebben társadalmi átalakulásunk forráramában. De a tanév ideje alatt a legfontosabb mégis: a tanulás, ez a ti munkátok. Az a valósággá vált jelzés, hogy nálunk a munka már becsület és dicsőség dolga, az iskolák életére alkalmazva ezt jelenti: "nálunk a tanulás becsület, dicsőség, hosiesség dolga!" Ezt véssé a szívebe minden általános- és középiskolás tanuló!

Most, az új tanítási év első munkanapján, mint a közoktatásügy minisztere, a Magyar Népköztársaság kormánya nevében szeretettel köszöntöm iskolásaink ifjú sereget. Köszöntésem első szavaként hadd idezzem a nagy Sztálinnak a hős lenni Komszomol VIII. kongresszusán elmondott mondatait: "Ahhoz, hogy építsünk, tudás kell. El kell sajátítani a tudományt. Ahhoz azonban, hogy tudjunk, tanulni kell, tanulni, állhatatosan, türelmesen".

A magyar ifjúság számára a szocializmus építésének hősi korszakában nagyon időszerűek s nagyon megiszívlelendok ezek a szavak. Legyenek előttetek útmutatásként s biztatásként.

Soraitokban elsősorban azokat köszöntöm, akik - talán még kissé elfogódott lelekkel - most leptek be először az iskolák kapuján; az elsőosztályosokat. Köszöntöm azokat a drága kicsi gyerekeket, akik már a felszabadult Magyarországon születtek, a szabadság levegőjét szívták magukba s szabad hazában tették meg első, tipagó lépéseiket. Az Országos Béketanács iskolába lépéste alkalomával szép képeskönyvvel ajándékozott meg titeket. A címe: "A béke gyermeke". Az a könyv szebbnél szebb képekkel es versekkel mondja el, hogyan fejlődött, széptült az új, szabad háza az alatt az idő alatt, amíg ti, felszabadult népünk első új nemzedéke, eljutottatok a bölcsőtől az iskola padjáiig. Bizonyára örömmel fogadtátok, amikor a tanévnyitó ünnepeken a helyi Bekebizottság egyik tagja apró kezetebe adta a kedves ajándékot. A képeket már bizonyosan mind átnéztétek, - mekkértétek szülőiteket, vagy nagyobb testvéreteket, hogy a verseket is olvassátok el szánatokra. Tanuljátok szorgalmasan s nemsokára ti magatok is el tudjátok olvasni. Most indultok el a tudás váranak meghódítása felé. Jó kedvvel induljátok, ne feljete. A mi iskoláink virágos, szép iskolák, a derű otthonai. Azt akarjuk, hogy ez otthonokban jelerezéteket maratókat, hogy egész életetek derűs es boldog legyen. A ti szemetek már a szabadság, a béke tiszta fényere nyílt rá, s mi nem engedjük, hogy gaz bitangok, új háborút szító ellenségek kilopják ezt a fényt a szemetekből.

/folyt.köv./ 12

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8 kiadás

1951 szeptember 3.

6 ora 40 perc

/Darvas Jozsef rádiózenete. . . . 2 folyt./ Sr/Dr FT

Köszöntöm a többi általános iskolásokat is, a felsőbb osztályosokat, az idősebbeket. Azokat, akik már ismerik az iskolai munkát s tudják, hogy mit jelent a tanulás. Ti már megértitek azt, hogy mit jelent szocializmust építő öt éves tervünk, tavaly tanultatok is róla. Tudjátok, ugye, hogy ti is részesei és munkásai vagytok ennek a nagyszerű tervnek, amely átalakítja az egész országot, átalakítja mindnyájunk életét, a ti életeteket is! Fizesszám var benneteket az általános iskola elvégzése után a középiskola. Készüljete rá felkesen, szorgalmasan.

Köszöntöm a középiskolák diákjait is. Az elsőosztályosokat a gimnáziumokban, ipari technikumokban, tanítóképzőinkben, szakközépiskoláinkban, akik most teszik meg az első lépéseket a magasabb tudás, a több műveltség felé. Köszöntöm soraitokban győzelmes munkásosztályunk és dolgozó par sztságunk gyerekeit. Belőletek nevelodik a haladó értelmiség gyermekeivel együtt az új nemi értelmiség: a nép fia i vagytok, maradjatok is hozzá örökre hűek. Ti már képességeiteknek megfelelően ebben az iskolában folytathatjátok tanulmányaitokat, amelyikhez a legnagyobb kedvetek van, s ott áll mögöttetek a párt, népköztársaságunk, egész dolgozó népünk feltó szeretete, gondoskodása. Ezt jó tanulástokkal kell meghalálnotok. Munkátok közben ösztönözzön benneteket az a tudat, hogy a tudás legerősebb várai: az egyetemek, a főiskolák, a tudományos intézetek is nyitva vannak már előttetek. Csak rajtatok, akaratotokon, szorgalmotokon mulik, hogy eljussatok oda.

Együtt mind tanulófiatalok, irjátok fel a szívetekbe népünk bölcs vezetője, . mindnyájatoktszereto edesapja, Rákosi Mátyás szavait: "Hogy elni tudjon valaki hazája javára a szabadság jogai-val, nemcsak jogok, nemcsak gazdasági lehetőségek kellene, hanem kultúra és műveltség is". A ti jogotok és egyben kötelességetek, hogy tanuljátok állhatatosan, kitartóan. A tanév első napjától az utolsóig hazánáljátok ki jól minden percet. Legyetek fegyelmezettek és törekvők a munkában. Mint mindenki ma ebben az országban, akarjátok egyre előbbre jutni: aki ma elégséges, legyen az év végére jó, a jó jeles és a jeles kitűnő. Sok-sok jeles és kitűnő tanulóra van ennek az országnak szüksége. Fogadjatok szót tanítóitoknak, tanáraitoknak, szeressétek és tiszteljétek őket, mert sokat fáradoznak értetek. Gondoljátok a kapitalista országokban elnyomott nepek gyerekeire, hogy milyen szomorú sors adatott azoknak. Nem a tanulás lehetősége és a szép jövő bizonyossága, hanem korai szolgás, reménytelenség, bizonytalanság. S gondoljátok a koreai fiatalokra, gyermektestvereitekre, akik feje felett gaz bítangok bombái döntik össze az iskolát, vérbe, füstbe fojtva a tudás fényét, gondoljátok azokra a hos koreai fiatalokra, akik fegyvert fogtak kezükbe, hazájuk, szabadságuk védelmére. Ti helyettük és értettük is tanultok, a ti kezetekbe a könyv, a toll, a körző a fegyver: használjátok, forgassátok jól. Készüljete fel arra jól, hogy mindig, bármilyen körülmények között meg álljátok majd a helyeteket, soha ne csalatkozzon bennetek hazátok, a Magyar Népköztársaság.

Üdvözlöm iskoláink tanítóit, tanárait is. Köszönöm nekik az elmúlt tanév eredményeit s kerem őket, hogy az új tanévben végezzenek meg jobb, meg alaposabb munkát. "A neptanítok falanxa egyik legfontosabb része országunk dolgozói nagy hadseregének, annak a hadseregnek, amely a szocializmus alapján új országot épít." - mondotta Sztálin a szovjet nevelőkről.

/folyt.köv./

II

B 9 kiadás

1951. szeptember 3.

6 óra 40 perc

A VIT-ről hazatérve újabb felajánlást tett a Ganz Villamossági Gyar kétszeres sztahanovistája

SB/Mk SL Ie 3 2

A Ganz Villamossági Gyarban öt ifj munkásnak jutott az a megtiszteltetés, hogy a magyar ifjuság képviselőjeként részt vehetett Berlinben a III. Világ ifjusági és Diák Béketalálkozóán. Az öt fiatal munkahelyére visszatérve harcos békeakarattal folytatta munkáját.

Palotás Gyula ifj munkás esztergályos, kétszeres sztahanovista a VIT-en tett esküjének szellemében a békéért vívott küzdelmét azzal fokozza, hogy kettő helyett most már négy dolgozónak adja át munkamódszerét. Amióta visszajött, vele dolgozik Hámori Eva esztergályos-tanuló, aki ugyancsak résztvett a VIT-en. Palotás elhatározta: úgy tanítja a szorgalmas tanulót, hogy mire a szá munkásvizsgát leteszi, már elérje a sztahanovista szintet. Palotás még azt is megfogadta, hogy ebben az évben befejezi 1952 évi eloirányzatát és 1951 december 21.-én megkezdi 1953 évi tervének feljlesztését. /MTI/

Kutatások a Lágymányosi Dohánygyarban a nikotinos levegő javítására

1 gyr/Fd/Mk Kaé Ni 3 3

A Lágymányosi Dohánygyár kutatóintézetében kísérletek folytak, hogy a dolgozók egészségének fokozott védelmére javítsák a munkatermek levegőjét. Gyártás közben, főleg a gozölésnél a dohányból nikotin jut a levegőbe. Bár ez a nikotin-mennyiség általában kevesebb a levegőben, mint amennyit közepes dohányos ember cigarettázás közben magába szív, még is ez a kevés nikotin is hatalmas lehet az egészségre. Ezért nem elégszenek meg a szellőzoberendezésekkel, hanem más eszközt is keresnek, hogy tökéletesen megtisztítsák a levegőt. /MTI/

/Darvas József rádiózenete 3 folyt./ Sr/Dr FT

Mi is elméndonhatjuk ezt a mi tanítóinkról, tanárainkról: nagyszerű feladat az, ami rájuk van bízva, hiszen ők valóban az "új ember kovácsai" s kezük nyomán formálódik az új nemzedék, jövőnk alapja, záloga, ifjuságunk. Legyenek méltok ehhez a nagy feladathoz, tanuljanak maguk is szüntelenül, hogy még jobban tanithassanak: munkájuk eszmei és szakmai színvonalának állandó emelésével járuljanak hozzá népünk hatalmas építőmunkájához. Nagy és szent hazafias kötelesség az osztályrészünk. Neveljék gyermekeinket becsületességre, helytállásra, bátorságra, a munka szeretetére, az élet szeretetére, a hazá s a szabadság szeretetére és arra, ami mándezt egybefogja, a Párt szeretetére, a Szovjetunio szeretetére.

Fiatalok! Gyermekeim! Kezdjétek el a munkát. A legelső szó, amit leirtok, azok akik már írni tudtok, ez legyen: Béke! Ennek vagytok ti is győzelmes, ifju seregei". /MTI/

H T I B E L F O L D I H I R E K

B 10. kiadás

1951. szeptember 3.

3 óra 35 perc

Ünnepélyesen megalakult új szocialista városunk, Komló tanácsa

t Vár/vár/III 10 4 3

Vasárnap délután a komlói kulturház nagyterme ünnepélyes esemény színhelye volt. Itt tartotta alakuló ülését a komlói városi tanács abbel az alkalomból, hogy a volt bányaközséget a Népköztársaság Elnöki Tanácsa várossá nyilvánította. A nagy ünnepre új szocialista városunk nagy vendéget várt: Farkas Mihály honvédelmi minisztert, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagját.

A honvédelmi minisztert Komló dolgozói nevében Sztecovits István, a komlói községi tanács elnöke üdvözölte és meghívta: vegyen részt a városi tanács alakuló ünnepi ülésén. Kovács Ferencné MNDZ-asszony, egy bányász felesége vörös székfücsköt adott át a vendégnek, majd a bányászdolgozók miniatűr bányászlámpát nyújtottak át ajándékuik. Kovács Ferencné arra kérte Farkas Mihályt: látogassa meg új lakásában, amit a párt és a kormány gondoskodása révén kapott. A honvédelmi miniszter eleget tett a meghívásnak, megtekintette az új emeletes, modern bányászlakóházak egyikét, majd a kulturházba ment a városi tanács alakuló ülésére.

Az ekkor már összehívott tanácstagok viharos tapsal és éljenzéssel fogadták a vendéget, lelkesen ültették békénk erős őreit: bátor néphadseregünket. A városi tanács alakuló ülésén Varga Jenő, a baranyamegyei tanács végrehajtóbizottságának elnöke bejelentette, hogy a községi tanács végrehajtóbizottsága lemondott és a tanácsülés feladata, hogy megválassza az új városi végrehajtóbizottságot. Az új városi tanácsnak 81 rendes és 41 póttagja lesz, a végrehajtóbizottság 11 tagu. A volt községi tanácsot új tagokkal és póttagokkal kiegészítették, majd egyhanguan megválasztották a városi végrehajtóbizottságot is. A végrehajtóbizottság elnöke Sztecovits István, elnökhelyettese Fock Mária, titkara Malinás László lett.

Az új városi tanácsot a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa nevében Varga András belügyminiszterhelyettes üdvözölte és sok sikert kívánt munkájához. Komló további fejlesztéséhez. Komló város tanácsa táviratban köszönte meg népünk forrón szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak a várossá alakítást és ígéretet tett a komlói dolgozók nevében: jó munkájukkal, a szőntermelés növelésével hálálják ezt meg. /HTI/

II

MTI BELFOLDI HIREK

B 10. kiadás

1951. szeptember 3.

9 óra 35 perc

Ünnepélyesen megalakult új szocialista városunk, Komló tanácsa

t Vár/Vár/Itk 10 4 3

Vasárnap délután a komlói kulturház nagyterme ünnepélyes esemény színhelye volt. Itt tartotta alakuló ülését a komlói városi tanács abból az alkalomból, hogy a volt bányaközséget a Népköztársaság Elnöki Tanácsa várossá nyilvánította. A nagy ünnepre új szocialista városunk nagy vendéget várt: Farkas Mihály honvédelmi minisztert, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagját.

A honvédelmi minisztert Komló dolgozói nevében Sztecovits István, a komlói községi tanács elnöke üdvözölte és meghívta: vegyen részt a városi tanács alakuló ünnepi ülésén. Kovács Ferencné MNDZ-asszony, egy bányász felesége vörös székfücsköt adott át a vendégnek, majd a bányászdolgozók miniatűr bányászlámpát nyújtottak át ajándékként. Kovács Ferencné arra kérte Farkas Mihályt: látogassa meg új lakásában, amit a párt és a kormány gondoskodása révén kapott. A honvédelmi miniszter eleget tett a meghívásnak, megtekintette az új emeletes, modern bányászlakóházak egyikét, majd a kulturházba ment a városi tanács alakuló ülésére.

Az ekkor már összegyűlt tanácstagok viharos tapsal és éljenzéssel fogadták a vendéget, lelkesen éltették békénk erős őrét: bátor néphadseregünket. A városi tanács alakuló ülésén Varga Jenő, a baranyamegyei tanács végrehajtóbizottságának elnöke bejelentette, hogy a községi tanács végrehajtóbizottsága lemondott és a tanácsülés feladata, hogy megválassza az új városi végrehajtóbizottságot. Az új városi tanácsnak 81 rendes és 41 póttagja lesz, a végrehajtóbizottság 11 tagú. A volt községi tanácsot új tagokkal és póttagokkal kiegészítették, majd egyhanguan megválasztották a városi végrehajtóbizottságot is. A végrehajtóbizottság elnöke Sztecovits István, elnökhelyettese Fock Mária, titkara Halinás László lett.

Az új városi tanácsot a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa nevében Varga András belügyminiszterhelyettes üdvözölte és sok sikert kívánt munkájához, Komló további fejlesztéséhez. Komló város tanácsa táviratban köszönte meg népünk forrón szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak a várossá alakítást és ígéretet tett a komlói dolgozók nevében: jó munkájukkal, a szüntermelés növelésével hálálják ezt meg. /MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1951. szeptember 3.

41 óra 30 perc

Pótlás

6 Mk 1e

Szeptember 2.-i B 37. kiadásunk /A bányásznap Ünnepe i....
23. folyt. Kiss Károly beszéde/ harmadik bekezdését törjük mellőzni.
Helyette a következő szöveget adjuk:

- Ezen a napon az egész ország emlékezik bányászainkra a fasizmus idején folytatott hosi küzdelmeire, megpróbáltatásaira és felszabadulásunk óta végzett hatalmas, országépítő munkájára. S a mai bányásznapon, amikor összegezzük eredményeinket, előttünk áll a szocialista építés folyamán kibontakozó jövő is.

- A mi pártunknak a bányászok között már a múltban kitéphetetlen gyökerei voltak. S a felszabadulás után, - amikor a magyar reakció mindent megtett, hogy történelmünk fejlődésének kerékét vissza- felé forgassa, - bányászaink nemcsak erejüket megfeszítve dolgoztak és biztosították az ország szeszükségletét, hanem a reakcióval szembeni harcban is a párt erős pillérét alkották.

-Ma a bányászok épülő szocialista hazánk legmegbecsültebb, köztisztelőiben álló dolgozói. Az ország legnagyobb, legszebb lakás-építkezései a bányász-vidékeken vannak. 1951 végéig 2000 új lakás épül a bányavidékeken és egészséges, szép legényszállás 2000 személy részére.

- A nemzetközi munkásmozgalom nagy tanítómestere, Sztálin elvtárs mondotta egyik beszédében: Ha jobban élünk, jobban megy a munka. Ezt fejezik ki azok a határozatok és intézkedések, amelyeket pártunk és kormányunk a bányamunkásság érdekében hozott.

- A szocialista építésnek azonban vannak nehézségei is. Nagyot és hatalmasat alkotni, elvtársak, - már pedig a mi öt éves tervünk nagy és hatalmas alkotások egész sorozata, - erőfeszítés és átmeneti nehézségek nélkül lehetetlen.

- A mai nehézségek a szocialista építés, öt éves tervünk megvalósításának, a szocialista hazának építésével járó nehézségek. A felszabadulás előtt a leépítéstől való gond nyomta a bányászokat, - ma az a feladat /ki tudja leggyorsabban, legjobban átadni tudását és tapasztalatát az új bányászok százainak, ezreinek, hogy közös erővel újak és régiek megvalósítsák a széntermelés előtt álló terveket és biztosítsák a fejlődő szocialista iparunk részére szükséges tüzelőanyagot.

- Szép és nagy feladat áll az ország bányásza előtt. S hogy ezt a szép és nagy feladatot meg lehet valósítani, erre példa Nógrád megye bányászágának ragyogó eredménye, a kisterenyei szénbányák, a zagyvai szénbányák, a nagybatonyi szénbányák dolgozóinak kimagasló tervteljesítése.

/folyt.köv. /

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1951. szeptember 3.

11 óra 35 perc

/Pótlás...1.folyt./ § M k 1e

- Külön üdvözlöm a bányász munkaversenyben kiragasló eredményeket elérő nógrádmedencei vállalatok dolgozóit és a vállalatok műszaki munkatársait, akiknek az elért eredmények biztosításában komoly szerepük van.

- A nógrádmedencei vállalatok eredményeiket elsősorban annak köszönhetik, hogy üzemeiknél sikerült megszilárdítani a munkafegyelmet, erősen csökkenteni az igazolatlan mulasztások számát, fokozni a szocialista munkaverseny lendületét.

- Eredményeik utmutatók az egész ország bányamunkássága részére.

- Kivánom a nógrádmedencei bányák dolgozóinak, hogy termelési eredményeik a bányásznap után is maradandók legyenek. Használják a jövőben még alaposabban fel a szovjet tapasztalatokat, tanuljanak a hozzánk vendégként érkező hős szovjet bányamunkások legjobbjaiktól. Különösen a nógrádmegyei kommunista bányászokat kérem, hogy mutassanak példát, járjanak elöl a szocialista tervteljesítés hősi harcában.

- Az amerikai imperialisták új háborúra spekulálnak. Népünk ellenségei, a belső reakció itt-ott lappangó bérencei, a déli határainkon leselkedő véreskező imperialista ügynök: Tito, azon mesterkednek, hogy a szocialista építésünket hátráltassák, annak károkat okozzanak.

- Termelés-t-hátráltató, kártokozó tevékenységet találhatunk még a bányavidékeken is, hol a közellátás ideiglenes nehézségeire, hol a tapasztalatlanságra, vagy tudatlanságra építve. Ezért a bányászok minden téren, a termelésben, a partszervezetekben, vagy a tanácsok életében legyenek fokozottan éberek. Ne feledjék el, hogy amelyik termelési terület életfontossága a szocialista építés szempontjából, oda az ellenség is nagyobb erőket összpontosít.

- Pártunk II. kongresszusa határozta el, hogy hazánkat a vas és acél országává kell tennünk. Hogy ezt a határozatot végrehajthassuk, bányászatunk terén maradéktalanul teljesítenünk kell a termelési terveket.

- Ez nagy és nehéz feladatot állít nógrádmedencei bányászaink elé. De tartsak szem előtt az elvtársak, a mi szeretett Rákosi elvtársunk szavait, amelyeket a bányász sztahanovisták előtt mondott:

"Legyenek tudatában annak, hogy mögöttük áll a mi hatalmas, harcra kész pártunk. Legyenek tudatában annak is, hogy minden csákány-ütéssel, minden csille szénrel segítik felépíteni nemcsak a magyar népi demokráciát, a szocialista jövőt, de segítenek megvédeni a békénket.

/folyt.köv./ II

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 13. kiadás

1951. szeptember 5.

11 óra 30 perc

/Pótlás...2.folyt./ 3 Mk 1e

Segítenek győzelemre vinni azt a nagy ügyet, amelyet im-
már / . tábor képvisel, amelynek élén ott áll felszabadított,
a nagy Szovjetunió és mindannyiunk szeretett, bölcs vezére, a mi
Sztálin elvtársunk! /nyolcszázmillió

- Ehhez a nagy feladathoz kívánok pártunk Központi Vezető-
sége nevében a nógrádi szénmedence dolgozóinak további új sikereket!

xxx

Szeptember 2.-i B 37. kiadásunk utolsó bekezdésének negye-
dik mondata helyesen így hangzik: Zászlót kaptak a középipének kö-
zött első helyezett zagyvai szénbányák Margit-tárói üzeme, a közép-
ipének között második helyezett kisterenyei....stb. /MTI/

"Üdvözljük tanulmányzó fiataljainkat" - Megkezdődött a tanítás a főváros
általános- és középiskolaiban

t sr/Pd/Mk 1e 3 5

Hétfőn reggel a ragyogóan tűző nap is köszöntötte a főváros
általános- és középiskolaiba, az első tanítási napra igyekvő tanuló
fiatalokat. Az iskolaépületek homlokzatán felirat fogadta a diákokat:
"Üdvözljük tanulmányzó fiataljainkat!" Az iskolákban mindenütt
szeretettel fogadták a nevelők a gyerekeket.

A Sztálin-uti Varga Katalin le-
ánygimnáziumban

a tornateremben hallgatták meg az összegyűlt növendékek Darvas József
rádióbeszédét. Utána az iskola udvarán ismerkedtek a gyerekek. Egy-egy
csoportból felhangzott a vidám énekszó, majd a tantermekbe vonultak,
ahol megkezdődött a tanítás.

A Szent Lászlóti általános iskola
570 leány növendéke az iskolát patronáló Lemezárugyár kulturterében
hallgatta végig a közoktatásügyi miniszter üdvözlő szavait. A terem
ablakaiból a tanulók láthatták dolgozó szüleiket s a szülők hangszó-
rókon hallgatták, amint a nép kormánya nevében üdvözlöttek gyermekei-
ket s megígérték minden segítséget tanulásukhoz, jó munkájukhoz.
tantermekbe térb első osztályosokat padjukon virág, ceruza és füzet
fogadta - a szülői munkaközösség és a pedagógusok ajándéka.
/folyt.öv. L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1951. szeptember 3.

12 óra 30 perc

/Üdvözljük tanulmánygyófolyt./ t Sr/Fd/Mk Ie 3 3

Az újpesti 2.számú általános gépészeti
technikum

DISz-kulturesoportja már reggel 7 órakor gyülekezett az iskola előtt és az érkező tanulókat zene- és énekszóval köszöntötte. Az üdvözlő beszédek után az igazgató ismertette az iskolai szabályokat, majd osztályfőnöki órával megkezdődött a tanítás.

A II.kerületi Jurányi-utcai közgazda-
sági középiskolában

a diákok fogadták az iskolába érkező pedagógusait. Az üdvözlések után itt is - mint az ország összes általános és középiskoláiban - megkezdtek az osztályokba gondosan előre elkészített tankönyvek szétosztását. /MTI/

Hazaérkezett a Szovjetunióból a magyar vasutas küldöttség

k NL/Jné/Mk NL Ie

Prieszol József, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettesének vezetésével magyar vasutas küldöttség vett részt a szovjet Vasutasnap ünnepségein. A küldöttség tagjai az ünnepségek befejezése után négy hetet töltöttek a Szovjetunióban, ahol megtekintették a moszkva-környéki vasuti gócpontokat, a leningrádi vasuti be rendezéseket és általában tanulmányozták a Szovjetunió vasuti forgalmának mintaszerű lebonyolítását.

A küldöttség vasárnap délben érkezett haza. Fogadásukra a Nyugati-pályaudvaron megjelent Katona Antal közlekedés- és posta-
ügyi miniszterhelyettes, valamint a MAV politikai osztályának és a Vasutas Szakszervezetnek több vezetője. /MTI/

Tizenkétezer négyzetméternyi zsaluzás^{ás}nál százezer forint megtakarítás

i Vid Tom/PE/Mk NL Ie 3 3

A miskolci műgyetemi építkezésnél Kovács Károly ács munka- vezető a legapróbb hulladék-deszkát is felhasználja a táblás zsaluk készítéséhez. Ezzel csupán egy hónap alatt több mint 43 ezer forint értékű deszkaanyagot takarított meg. Hogy a táblás zsalukat könnyen lehessen mozgatni, csak másfél méteresnél kisebb táblákat készit. Ezt a munkamódszerét nemrégiben a mályi téglagyár építkezésének dolgozói is átvették. A miskolci műgyetemi építkezésnél eddig már összesen tizenkétezer négyzetméternyi betonozást végeztek el Kovács Károly táblás zsaluzási módszerével s a megtakarítás értéke több mint százezer forint. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1951. szeptember 3.

13 óra 10 perc

A Dunapentelei Vízevezeték-szerelő Vállalat ifjumenekai határidő előtt 12 nappal átadják a Dunai Vasú építkezésének csőhálózatát

1 Vid Tom/Vi/Mk NL Ie 4 4-1

A Dunai Vasú építéséhez szükséges ipari vízvezeték csőhálózatának üzembehelyezésére 40 napos határidőt kaptak a Dunapentelei Vízevezeték-szerelő Vállalat dolgozói. A Vállalat műszaki vezetősége és az ifjumenek-brigádok közös megbeszélésen elhatározták, hogy ezt a határidőt lerövidítik. A munkát helyes szervezéssel szakaszokra bontották. Külön csoport végzi a terepelőkészítést, szállítást, csőfektetést, hegesztést és hajlítást. Ezzel biztosították a munka szalagrendszerű folyamatosságát.

Nehéz küzdelmek várták az ifjumenekokat. Hetven méter magas, meredek hegyoldalon 10-15 méter hosszú csöveket kellett szállítani. Sós-lámpa fiatal csoportvezető akadályt nem ismerve vezette a brigádokat. A magas, gödrös hegyoldalon, patak fölött, föld alatt helyezte el Hollós Mátyas brigádja a 15 méter hosszú csöveket. Lelkes munkával minden nehézséget áthidalnak az ifjumenekok. Lelkes munkájuk eredményeként szeptember 20.-ra helyett már 8-ra átadják a kész vízvezetékot.
/MTI/

Az építőipar új gépei az Ötéves Terv kiállításon

1 Vár/Vár/Mk NL Ie 3 2

Milyen új gépekkel dolgozik majd építőiparunk az ötéves terv végén, hány-szorosa lesz gépállománya a mostaninak? - a többi között ezt is bemutatja az Ötéves Terv kiállítás.

Valamikor igen sok ember fáradságos munkája volt az épület helyén a talaj elgyengítése és az alapárkok kiásása. Ma már több építkezésünkön ezt a munkát a nagyteljesítményű szovjet gépek végzik. A talajgyalu 20, az árokásógép 40 ember munkáját végzi el. Az előbbiek száma az ötéves terv végére a mostaninak hatszorosára emelkedik, az árokásógépeké négyszeresére. Az egyik legnagyobb teljesítményű építőipari gépünk, a markoló/exkavátor/ 40 ember munkáját helyettesíti. 1954-re négy és félszeresére nő számuk.

A szállítást gépesítik a 30 ember munkáját ellátó kismozdonyok, amelyek száma 1954-re a mostaninak több mint hatszorosára nő, a 20 ember munkáját végző billenő kocsikból az ideinek tizenhatszorosával rendelkezünk majd. Jóval szaporodik a kisebb teljesítményű, de igen fontos gépek száma is. A serleges rakodó a szemes és anyagokat: kavicsot, földet, homokot rakja kocsikra, vagy tartályba. Hat ember munkáját kíméli, száma májusban hat és félszeresére gyarapodik. A ma már szinte minden építkezésünkön mindennaposnak számító szállítószalagból /transzportőr/ - amely öt ember igen nehéz munkáját végzi el - az ötéves terv végére tízszer annyi lesz, mint most. /folyt.köv./ L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1951. szeptember 3.

13 óra 15 perc

/Az építőipar új gépei...folyt./ 1 Vár/Vár/Mk NL 1e 3 2

A múltban a szállítómunkások sokat verejtékeztek, amíg a kocsikról ledobálták a földet, anyagot. Ezt a munkát ma husz ember helyett egyetlen pedál lenyomásával végzik billenő tehergépkocsik, amelyek száma 1954-re megkilenszereződik. A kapitalisták építkezéseiben a habarcsot igen fáradságos munkával cipelték fel az emeletekre, - ma a habarcsgyár szivattyuja nyomja fel 5-6 emelet magasságba is. A szovjet mintagépek alapján készített magyar gyártmányu habarcs-szivattyúk száma 1954-re csaknem tizenkilenszer annyi lesz, mint most. A betont ma husz ember kézi munkája helyett a gép keveri: az öt éves terv végére csaknem három és félszer annyi betonkeverőgépünk lesz, mint az idén. A hatalmas, 45 ember munkáját helyettesítő gépek, toronydaruk száma több mint tízszerese lesz a mainak. /MTI/

Időjárásjelentés

& Mk/Mk 1e

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 3.-án, hétfőn délben 12 órakor:

Több felő eső.

Nyugat-Európában a hűvösebb légvillámok változókonnyá és csapadékosná teszik az időjárást. Németországban mindenütt esik az eső. Hazánkban vasárnap változóan felhős volt az idő. Csapadék egy-két helyen csak a keleti határszélen hullott. Berettyóújfalun 2 mm csapadékot jelentett zivattal. A hőmérséklet napközben országwide 25-28 fokig emelkedett. Ejjel Mosonmagyaróváron 11, általában 12-16, Békéscsabán azonban csak 17 fokig süllyedt.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 2.2 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke pedig 1.4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 26 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: Nyugat felől felhősödés, több felő, elsősorban nyugaton és északon esővel, illetve zivattal. Előnkülő déli-délnyugati, a Dunántulon nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet átmenetileg csökken. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: kedő reggel 13-15, délben nyugaton 21-24, keleten 24-27 fok között. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1951. szeptember 3.

13 óra 45 perc

Több száz, importanyag megtakarítást eredményező ujitást és ujitási feladattervet mutatnak be a könnyűipari ujitókiállításon

i Li/Vi/Mk Kné Ni 4 3

Szeptember 8.-án nyílik meg az MTESZ Reáltanoda-utca 13-15 szám alatti helyiségében a könnyűipari anyagtakarékosági ujitókiállítás.

A kiállításon több száz, elsősorban importanyag-megtakarítást jelentő ujitást és ujitási feladattervet mutatnak be. A pamutipari ujitások közül bemutatják például Schatz Antal ujitását, amellyel a kikészítőiparban a festékes hordók oldaláról lemosott indantrén festéket hasznosíthatják. Azelőtt a hordó falán maradt festéket mosás után a vízzel együtt a kanálisba öntötték. Az ujitás a Kistext-gyárban évi negyvenhárom ezer forint megtakarítást jelent a bemutatásával most ösztönzést adnak más üzemeknek is az ujitás átvételére.

Láthatjuk majd a kiállításon a Lucza-Róna-főle ujitást is, amellyel a fonalfestésnél egyszer már elhasznált indantrén, kénés és naphtol festékfürdőkben, megfelelő vegyi anyag hozzáadásával, visszanyerik a festéket és ismét felhasználhatják. Az ujitás évi 285 ezer forint megtakarítást jelent a Pépai Textilgyárban. Hasonló eredményeket érhetnek el vele más kikészítő üzemekben is.

A gyakorlatban már megvalósított ujitások mellett több ujitási feladattervet is kiállítanak. Az egyik ilyen feladat: a len-kender iparban a kártológépek alól nagymennyiségű apró hulladék kerül ki. Ezt eddig senki sem tudták felhasználni, eltűzelték. Pedig a hulladék bizonyos mennyiségű cellulózt tartalmaz, így hasznosítása igen komoly feladata az ujitóknak. /MTI/

A szeptember 30.-ra esedékes 90 óriás-szigetelől már augusztus végén 60-at szállítottak a Pécsi Porcelángyár dolgozói az Inotai Erőműnek

Vid Kné/Dr/Mk Kné Ie 3 5

A pécsi Porcelángyár dolgozói az alkotmányi versenyszakasznál során vállalták, hogy augusztus 20.-ig teljesen behozzák lemaradásukat és az öt éves terv határidejéig összesen gyártott valamennyi szigetelőt tíz nappal határidej előtt elkészítik. Az első 73 óriás-szigetelőnek éppen kétszeresét szállították az Inotai Erőműnek - július 31.-e helyett július 21.-én. Az augusztus 31.-re vállalt 120 óriás-szigetelő helyett már augusztus 15.-re 151-et gyártottak.

Az Alkotmány tiszteletére indított "Még több szigetelőt az öt éves terv építkezéseinek"-versenyük során az eddigi 23 sztahanovista mellé 12 új sztahanovista nőtt fel az üzemben, köztük Tarai Pál, a gépkezelő legjobb dolgozója. Az év elején 28 százalékos selejt mellett is csak 75-80 százalékos teljesítette tervét.

/folyt.köv./ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1951. szeptember 3.

3 óra 45 perc

/A szeptember 30.-ra esedékes...folyt./ Vid. t. /Dr/Mk. t. 3 3

Galántai János munka-érdemrenddel kitüntetett sztahanovista üzemester elvtársi segítségével javította munkáját. Ma már 2.4 százalékos selejt mellett 110 százalékos fellett teljesít.

Az alkotmány ünnepe után sem lankad az üzemben a verseny. Augusztus végén már szeptember havi tervét teljesítette az üzem. A szeptember 30.-ra esedékes 90 óriás-szigeteléből már augusztus végén 60-at szállítottak az Inotai Erőműnek. /MTI/

Országos értekezletet tartottak vasárnap a sertésenyésztők

t. Ká-SJ/HK/Mk. Mi. K. 4 4

A sertésenyésztők vasárnap megtartott országos értekezletén Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter megnyitójában a következőket mondotta:

- Egész mezőgazdaságunk fejlesztésének ^{igen fontos kérdése} az állattenyésztés fejlesztése. Különösen fontos az állattenyésztés jó megalapozása, termelékenységének az eddiginél még sokkal magasabb fokra való növelése. A termelési szövetkezetekben és állami gazdaságokban az állattenyésztésen belül különös jelentősége van a sertésenyésztésnek és a hizlalásnak. Ez nyilvánvaló, mert országunk hus- és zsírellátása döntően sertésenyésztésünkön múlik.

- A feladat, amely előttünk van és amiről beszélnünk kell, az, hogy minden körülmények között teljesítsük sertésenyésztési tervünket ebben az évben és még inkább a következő években. Sertésállományunk alapjaiban egészséges, olyan állomány, amelyet a takarmányozás megjavításával, a tenyésztői munka megjavításával nagy arányban tudunk saporítani és termelékenységét nagy mértékben tudjuk emelni. Ebben az évben jó takarmánytermésünk van, növénytermelési terveink a jövő évben az eddiginél nagyobb arányban biztosítják sertésenyésztésünk takarmánybázisát. Vannak jó állattenyésztőink, akik sokszor mostoha viszonyok között is kiemelkedő eredményt értek el és részvételük Népköztársaságunk kitüntetésére. És végül, de nem utoljára rendelkezésünkre állnak a Szovjetunió nagyszerű tapasztalatai, amelyek párosulva a mi eddig megszerzett tapasztalatainkkal, ^{hogy} az igen nagyarányú tenyésztési terveket is meg tudjuk valósítani. ^{hogy} ~~javított~~ hazai módszereinket ~~széles körben~~ ^{alkalmazzuk}. Ebből csak kétet emeljek ki. Az egyik a keresztelő tenyésztés, olyan haszonállatok előállítására, amelyek hizlalásra különösen alkalmasak, a másik pedig az expressz-hizlalás módszere. Az expressz-hizlalásra megvannak azok a tapasztalati módszereink, amellyel ezt a hizlalást széles körben folytathatjuk, - csak nagyon kevesen ismerik azt a gyakorlatban.

Ø elősegítik /folyt.köv./

Π

MTI BELFÖLDI HIREI

B 19. kiadás

1951. szeptember 3.

14 óra 10 perc

/Országos értekezletet...1.folyt./ t KÁ-SJ/Hk/Mk M1 K 4 4

Legyen első dolgunk ezeknek a bevált, kipróbált módszereknek felszínre hozása. De a szocialista nagyüzemi állattenyésztés módszerét a Szovjetunióból kell megtanulni. Ezek rendelkezésünkre is állanak, csak be kell vezetni szövetkezeteinkbe, állami gazdaságainkban.

- Szólnom kell egy olyan kérdésről, amely körül sok a félreértés, sok a helytelen gyakorlat az ország egyes vidékein. Ez a háztáji tenyésztés kérdése. A háztáji gazdaságok és sertéstenyésztés kérdését igen sok helyen lebecsülik, sőt olyan helytelen felfogás uralkodott, hogy a háztáji sertéstenyésztésre nincs szükség, a termelőszövetkezeti tagok kizárólag a közös állományra támaszkodnak. Ez helytelen. Elsőrendű és mindenek felett való a közös állomány fejlesztése, mert igazán nagy termelékenységű állattenyésztést csak nagyüzemi formában lehet elérni, ez azonban nem jelenti azt, hogy a termelőszövetkezeti tagok háztáji tenyésztésének nincs lehetősége és haszna. Rengeteg olyan takarmány, rengeteg olyan házi hulladék válik hússá, zsírrá, amely különben veszendőbe menne. A termelőszövetkezetekre vonatkozó minisztertanács határozat kimondja, hogy a legnagyobb mértékben kell fejleszteni a közös állományt, de emellett a tagok egyéni háztáji tenyésztését is. Hozzá kell tennünk azt is, hogy az állami gazdaságok állandó dolgozói is tartsanak háztáji sertést.

- A tanácskozás akkor lesz eredményes - mondotta befejezésül a miniszter - ha bátran felvetik a kérdéseket, ha megvitatják a tenyésztési elméleti tudományos kutatás körül felmerülő, valamint a gyakorlati munkával kapcsolatos eredményeket és ha a tapasztalatokat - amelyeket álonjáró tenyésztőink értek el - feltárják és elmondják.

/folyt. köv./

248 ezer forint értékű anyagtakarékossági javaslat érkezett egy hét alatt az Újpesti Bőrgyár tervbrigádja hoz

i gyr/Dr/Mk Knó Ie 3 3

Az Újpesti Bőrgyár dolgozói értékes javaslatokkal, ötletekkel támogatják a terv-brigádok munkáját, hogy az 1952-es évi termelést minél olcsóbbá tegyék: már az első héten 248 ezer forint értékű anyagtakarékossági javaslatot nyújtottak be. A beérkezett javaslatok közül igen jelentős Pumm Lipót sztahanovistái: import zsirozó anyag helyett hazai ásványi olajokból készített anyagot használjanak a krommühelyben. A boxmühelyben Szlovák István javasolta, hogy külföldi festék helyett hazai pigmentet alkalmazzanak. Mindketten már sikeresen alkalmazzák is az új eljárást. A tervbrigádok munkája nyomán kísérleteznek az üzemben, hogy a drága külföldi cserzőanyag, a tannin helyett vas-sókkal vegyített hazai cserzőanyagot használjanak. /MTI/

1

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 20. kiadás

1951. szeptember 3.

14 óra 49 perc

/Országos értekezletet....2.folyt./ t K1-SJ/HK/Mk M1 K 4 4

Magyari András, a földművelésügyi minisztérium állattenyésztési főosztályának helyettes vezetője állattenyésztésünk és ezen belül a sertésenyésztés eredményeiről és soronlévő feladatairól beszélt:

- A minisztertanácsi határozat óta jó főlév telt el - mondotta - és ezalatt a rövid idő alatt az állattenyésztés több területén komoly eredményeket értünk el, különösen az állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben.

- Feladataink vannak a sertésenyésztés tervezése és a takarmánybázis megteremtése, illetve megszilárdítása terén. Pontosan kell ismerni nemcsak a vezetőknek, termelőszövetkezeti elnököknek, brigádvezetőknek, hanem minden egyes sertésenyésztési dolgozónak is azokat a feladatokat, amelyeket a terv előír. Ismerni kell a termelési feladatokat és ki kell dolgozni a részletes terveket a végrehajtásra. A vetésforgó összeállításánál különös gondot kell fordítanunk arra, hogy a sertésállományunk elegendő mennyiségű és minőségű takarmány álljon rendelkezésére. Mik a takarmánybázis megteremtése terén a legsürgösebb tennivalóink? Mindenekelőtt a silózás kiterjesztése. A siló nemcsak a technológiában kitűnő takarmány, de a sertésenyésztésekben is egész éven át alkalmazható. Ezenkívül külön takarmánytermelő vetésforgókat kell létesíteni úgy, hogy a meglévő rétegek, legelőket egy részét feltörjük és a szántóföldön létesítünk megfelelő termelőképességű legelőket. Meg kell teremteni az ugynevezett zöld futószalag-rendszert. Ennek az a lényege, hogy a takarmánytermelő földekről koratavasztól késő őszig álljon rendelkezésünkre zöldtakarmány. A sertések takarmányozásánál 50-60 százalékban helyettesíthetjük az abraktakarmányt silóval, zöldtakarmánnyal és szénával úgy, hogy a szénát szénaliszttal öröljük meg. A fiatal állatok takarmányozásához sok fehérje kell és a lucernában, lóherében, általában pillangós növényekben nagy tömegben van fehérje. Ha fiatal korban szoktatjuk rá az állatokat nagytömegű zöld- és száraztakarmányok fogyasztására, a sertések sokkal jobban fogják értékesíteni a takarmányt, mert hozzászoktak a durvább, rostos anyagok emésztéséhez.

- Gyorsabbá teszi a hizlalást és emeli a jövedelmezőséget az expressz-hizlalás. A Szovjetunióban a "vörös harcos" nevű kolhozban például expressz-hizlalással napi egy kiló súlygyarapodást értek el. Az expressz-hizlalás a legjövedelmezőbb hizlalási mód, mert míg a nyújtott hizlalás mellett 100 kiló abraktakarmányból alig értékesít a sertés 17-18 kilót, addig expressz-hizlalással 20-23 kiló súlygyarapodás érhető el. Az expressz-hizlalással jelentős gondozási, etetési költséget takarítunk meg, istállónkat jobban ki tudjuk használni, jobb a hús és a zsír minősége és emellett expressz-hizlalás esetén az állam prémiumot is ad. Az expressz-hizlalás legjobb ideje éppen augusztus-szeptember hónap, mert ilyenkor már van szén, de van még zöld lucerna, lóhere is, amiben elegendő vitamin és fehérje van. /folyt.köv.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1951. szeptember 3.

14 óra 50 perc

/Országos értekezletet...3.folyt./ t KÁ-SJ/HK/Mk M1 K 4 4

- A hizlalási eredményeket nagymértékben növeli a fajtake-
resztezés. Keresztezett sertéseknek nagyobb az életképessége, 10-15
százalékkal jobban értékesítik a takarmányt, mint a tiszta fajták.
Nagyobb a betegséggel szemben való ellenállóképeségük is.

- Sertésállományunkat nagymértékben tudjuk növelni az
utópároztatással és a malacoknak természeteszerű felnevelésével. A mala-
cokat minél korábbi időszakban szoktassuk rá az evésre, mégpedig szü-
letésük után az ötödik naptól kezdve. Ebben az időszakban még ne ab-
rakot, zöldtakarmányt, hanem takarmánymeszet,
fahamut, agyagot, vagy piritott árpát adjunk a malacoknak. A második
hétől kezdve tegyük rendszeresen takarmányt a vályuba. A malacokat
korán hozzá kell szoktatni a mozgáshoz. Edzeni kell a fiatal álla-
tokat, hogy télen is ki tudjanak tartózkodni a szabadban. A szabad-
ban tartózkodás, a helyes takarmányozás és napfény lényegesen csökken-
ti a malacok elhullását.

Magyari András előadásának végén felhívta a figyelmet az
alapvető állategészségügyi rendszabályok betartására. Gondoskodni kell
idejében a sertésállomány megfelelő védőoltásáról és a sertéstelepek
bejáratánál fertőtlenítő lámpák elhelyezéséről.

Az előadást számos hozzászólás követte. Lovas Lajos, a tur-
kevei "Vörös csillag" tisz elnöke elmondotta, hogy a termelés növetkeze-
tek nem foglalkoztak komolyan a sertéstenyésztéssel és hizlalással,
pedig az igen nagy jövedelmet jelent a szövetkezetnek. Így például egy
anyakoca évente átszeri elletésnél 11 malacot véve alapul és leszám-
lítva a takarmány árát, évente 916 forint hasznot hoz. Ahol 40 kocás
tenyésztés van, 36.000 forint lehet a tiszta jövedelem. A turkevei
"Vörös csillag" december 31.-ig ezer darab hizott sertést fog az állam-
nak eladni. Lovas Lajos ismertette, hogy tapasztalatai alapján próselt
rizsbálákból kifogástalan sertésállást lehet építeni.

Hajnal Péterné, a debreceni Sertés-hizlalo Vállalat dolgozó-
ja felszólalásában hiányolta, hogy a sertéstenyésztésben nincsenek
kellő számban női dolgozók. Pedig a nők sok esetben gondosabban
kezelik a sertéseket és sok esetben jobban szeretik az állatokat is.
Felhívta a figyelmet, hogy az etetők számát növelni kell.

Szabó István, a domoszlói "Dózsa" tisz dolgozója elmondotta,
hogy a mangalicánál a fiatalok átlag hat volt és választási malacok-
nál átlagos 18-20 kilót értek el. Ezt az eredményt szakszerű etetéssel
és kezeléssel érték el. Ő maga 150 sertés hizlalásával foglalkozott
Az etetést reggel 6-kor és este 6-kor végezte. Naponta többször friss
vizet itatott, a szállást állandóan tisztán tartotta. A 150 hizóser-
téssel 31.890 forint tiszta jövedelmet értek el és emellett 150 mássa-
trágya került a földekre.

/folyt. köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22.kiadás

1951. szeptember 3.

15 óra 07 perc

/Országos értekezletet...4.folyt./ t KÁ-SJ/HK/Mk Mi K 4 4

Holczer Mihály, a balmazujevrosi "Lenin" tsz munkaérdemrendes sertésenyésztője elmondotta, hogy 22 kocánál az első fialásnál 164 malac, a második fialásnál 165 malac-szaporulatot ért el. Versenyre hívta ki a termelőszövetkezetek és csoportok sertésenyésztőit. Vállalta, hogy a sertésállományt 60 százalékkal emeli, 26 kocát fiaztat és ebből 198 darab szaporulatot ér el. A választási átlagsúly 16-18 kiló lesz.

Nagy taps közben emelkedett szölcásra I.I.Rogyin, szovjet állattenyésztési szakértő, hogy a szovjet állattenyésztés gazdag tapasztalatainak átadásával segítse a magyar sertésenyésztők munkáját. Elmondotta, hogy egyik alapvető kérdés a meddőség elleni küzdelem, ennek megakadályozására több gyakorlati módszert ajánlott. A Szovjetunióban eredményesen alkalmazzák, hogy egy kocától egy év alatt egy tonna sertést termeljenek. Ez azt jelenti, hogy egy kocától egy év alatt annyi malacot neveljenek fel, hogy azok súlya az anyjuk súlyával együtt elérje az egy tonnát. Ez a mozgalom a Szovjetunióban 1933-ban indult azzal a célkitűzéssel, hogy az egy anyától származó malacok összsúlya az anyjával együtt nyolc hónapos korukban érje el az egy tonnát. Ilyen eredményt csak úgy lehet elérni, ha jó tenyészkiválasztást végeznek, ismerik a jó felnevelés és az expressz-hizlalás szabályait, ha azokat jól alkalmazzák. Mikor kifejlődött ez a mozgalom, voltak olyan élenjáró dolgozók, akik nem nyolc, hanem négy hónapnál is rövidebb idő alatt ért el egy sertés utódaival egy tonnát. A jaroszlavi kerületben egy sertésenyésztő három hónap és 24 nap alatt nevelte egy tonna súlyúra az egy szaporulatból származó malacokat. Egy Ljuszkova nevű kiváló sertésenyésztő "Jalta" nevű anyakocától egy év alatt 16 malacot nevelt fel. Három malacozást ért el, egyet márciusban, egyet júliusban, a harmadikat pedig februárban. Természetesen az eredményhez hozzászámították az első fialásból származó malacok utódait is.

Kulesova sertésgondozónő jó tenyésztési munkájának eredményeként egy anyakoca utódai egy év után anyjukkal együtt 5 tonna 55 kilót nyomtak.

Ezek az élenjáró tenyésztők bátran alkalmaznak új módszereket. A kocaállományt mindig új, a legtermékenyebb kocáktól származó és a legtejelékenyebb süldőkkel töltik fel, egészítik ki. Hogy a gyakori malacoztatás ne legyen káros, különös figyelmet fordítanak a koca gondozására és takarmányozására. Az ivarzás elősegítésére csiráztatott zabot és árpat etetnek, a tejtermelés fokozására tögymasszázst is alkalmaznak.

Ezután rátért I.I.Rogyin a Szovjetunióban jól bevált takarmányozási módszerek ismertetésére. Mind a fejlődés, mind a hizás szempontjából nagy jelentősége van annak, hogy az állatok minél izletesebb takarmányt kapjanak. Ennek érdekében gyakran alkalmazzák a Szovjetunióban a takarmánypárolást. *Őkiknek gondozásában* /folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1951. szeptember 3.

▲ 6 óra 10 perc

/Országos értekezletet...5.folyt./ t Ká/SJ/Hk/Mk M1 K 4 4

Elesztősített takarmány az anyakocáknál például 10-15 százalékkal növeli a tejelési átlagot. Az anyakocáknak a takarmány 50 százalékát, a növendékmalacoknak az osztályanyag 1/4 - 1/5 részét adják elesztősített takarmányban. A hizók is kapnak ilyen takarmányt a hizalás megkezdésekor 30 százalékban és ezt a mennyiséget a hizalás befejeztéig 10 százalékra csökkentik. Ismertette a szovjet állattenyésztési szakértő a szénaliszttel felhasználását is. A sertések etetésére szént szénaliszttel főleg lóheréből és lucernából készítik. Jgyelnek arra, hogy a lisztkészítésre szént széna ne veszítsen vitamin-tartalmából, ezért úgy szárítják, hogy a nap ne nagyon érje és ne töredezzenek le a levelei. Az egyhónapos malacok egy nap fél-egy kiló szénaliszttel kapnak, a kéthónaposak egy-másfél kilót, a süldők pedig másfél-két és fél kilót. A vemhes kocának négy kiló szénaliszttel is lehet adni, a szoptató anyák pedig három kilót kapnak. A szénaliszttel a hizalásnál is jól felhasználható, másfél-től-három kilót adnak egy állatnak.

A malacokat különböző takarmányokkal korán evéshez szoktatják. Az ötnapos malac már növényi sókat, piritott árpaszemet, és teljes árpakását kap. A tiznaposnak előkészített takarmányt, csirázott szemeket és zöldtakarmányt adnak.

A sertésekkel sárgarépát és takarmányrépát is etetnek. A hizók 100 kilóig igen nagy tömegű vizenyős takarmányt kapnak. Ez az összes takarmányok mintegy 60 százalékát teszi ki. A hizalás második szakaszában a vizes takarmányok mennyiségét az osztálytakarmány mennyiség 40 százalékára csökkentik.

A legutóbbi időben egy új módszert is alkalmaznak a Szovjetunió szovhozaiban és kolhozaiban, amelynél összekötik a hizalást és malacoztatást. A hizalásra szént kocákat nyolc hónapos korban bebugatják. A malacok leválasztása után a kocák hamar elérik, sőt túlhaladják előző sulyukat és levágásra alkalmasakká válnak. Arra kell törekedni, hogy ezt a módszert tavasszal, vagy nyár elején alkalmazták, mert ilyenkor a malacok is könnyen felnevelhetők és olcsón hizalhatók, elhelyezésük sem okoz különösebb gondot.

A Szovjetunióban különböző módszerekkel kezelik a malacoknál fellépő gyomor- és bélbetegségeket. Így például a főcstej /a tehenektől a borjzás után első napokban kifejt tej/ kiválóan alkalmas a malacok gyomor- és bélbetegségeinek gyógyítására. A főcstejből vaját készítik, azt tartósítják és így hosszú időn át felhasználhatják. Ebből egy malacnak etetés után naponta 1-5 köbcentit kell adni. A betegség megelőzésére az egészséges malacok is naponta egy köbcentit kaphatnak.

A szovjet sertésenyésztési módszerekkel foglalkozott felszólalásban Öze József is, a mezőhegyesi állami gazdaság vezetője, /folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1951. szeptember 3.

5 óra 10 perc

/Országos értekezletet...5.folyt./ t Ká/SJ/Hk/Mk Mi K 4 4

Elesztősített takarmány az anyakocáknál például 10-15 százalékkal növeli a tejelési átlagot. Az anyakocáknak a takarmány 50 százalékát, a növendékmalacoknak az összetápanyag 1/4 - 1/5 részét adják elesztősített takarmányban. A hizók is kapnak ilyen takarmányt a hizálás megkezdésekor 30 százalékban és ezt a mennyiséget a hizálás befejeztőig 10 százalékra csökkentik. Ismertette a szovjet állattenyésztési szakértő a szénaliszt felhasználását is. A sertések etetésére szánt szénalisztet főleg lóheréből és lucernából készítik. Gyjelnek arra, hogy a lisztkészítésre szánt széna ne veszítsen vitamin-tartalmából, ezért úgy szárítják, hogy a nap ne nagyon érje és ne töredezzenek le a levelei. Az egyhónapos malacok egy nap fél-egy kiló szénalisztet kapnak, a kéthónaposak egy-másfél kilót, a süldők pedig másfél-két és fél kilót. A vemhes kocának négy kiló szénalisztet is lehet adni, a szoptató anyák pedig három kilót kapnak. A szénaliszt a hizálásnál is jól felhasználható, másfél-től-három kilót adnak egy állatnak.

A malacokat különböző takarmányokkal korán evéshez szoktatják. Az ötnapos malac már növényi sókat, piritott árpaszemet, és tejes árpakását kap. A tiznaposnak előkészített takarmányt, csiráztatott szemeket és zöldtakarmányt adnak.

A sertésekkel sárgarépát és takarmányröpát is etetnek. A hizók 100 kilóig igen nagy tömegű vizenyős takarmányt kapnak. Ez az összes takarmányok mintegy 60 százalékát teszi ki. A hizálás második szakaszában a vizes takarmányok mennyiségét az összetakarmány mennyiség 40 százalékára csökkentik.

A legutóbbi időben egy új módszert is alkalmaznak a Szovjetunió szovhozaiban és kolhozaiban, amelynél összekötik a hizálást és malacoztatást. A hizálásra szánt kocákat nyolc hónapos korban bebugatják. A malacok leválasztása után a kocák hamar elérik, sőt túlhaladják előző sulyukat és levágásra alkalmasakká válnak. Arra kell törekedni, hogy ezt a módszert tavasszal, vagy nyár elején alkalmazhassák, mert ilyenkor a malacok is könnyen felnevelhetők és olcsón hizalhatóak, elhelyezésük sem okoz különösebb gondot.

A Szovjetunióban különböző módszerekkel kezelik a malacoknál fellépő gyomor- és bélbetegségeket. Így például a főcstej /a tehenektől a borjázás után első napokban kifejt tej/ kiválóan alkalmas a malacok gyomor- és bélbetegségeinek gyógyítására. A főcstejből vajat készítenek, azt tartósítják és így hosszú időn át felhasználhatják. Ebből egy malacnak etetés után naponta 1-5 köbcentit kell adni. A betegség megelőzésére az egészséges malacok is naponta egy köbcentit kaphatnak.

A szovjet sertésenyésztési módszerekkel foglalkozott felszólalásban Öze József is, a mezőhegyesi állami gazdaság vezetője, /folyt.köv. II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1951. szeptember 3.

45 óra 35 perc

Szeptember 7.-ől lehet szállítási szerződést kötni kukoricára és burgonyára

k E.M. U/Mk 1e

Szeptember 7.-én országszerte megindul a szállítási szerződések kötése burgonyára és kukoricára.

Kukoricára és Gűlbaba burgonyára szeptember 7.-től október 15.-ig, Ella és Krűger burgonyára szeptember 7.-től október 30.-ig lehet a földművesszövetkezetenél szállítási szerződést kötni.

A megkötött szállítási szerződések jelentős elonyóket biztosítanak a dolgozó parasztság számára. A burgonya szállítási szerződés a "C" vételi áron felül lo százalék felírat biztosít a termelőnek. A felírat a burgonya beadásakor kapják meg. A burgonya szállítási határideje Gűlbabánál október 31, Ellánál és Krűgerenél november 15. A szállítási szerződésre lekötött burgonyát határidő előtt is lehet szállítani.

Szállítási szerződés kötheto morzsolt- és csőveskukoricára is. A szerződésre lekötött csőves kukoricát 1951 december 31.-ig, a morzsolt kukoricát pedig 1952 január 1.-től legkésőbb 1952 február 29.-ig kell a földművesszövetkezet raktárába szállítani. A földművesszövetkezet előre értesíti a termelőket, mikor szállítsanak. Csőves kukoricát az értesítéstől számított három napon belül, morzsolt kukoricát nyolc napon belül kell szállítani.

Minda csőves, mind a morzsolt kukorica szállítási szerződésének kötésekor májusi morzsolt kukorica után számítva mázsánként lo forint felírat fizet a földművesszövetkezet a termelőnek.

A felíron felül a termelők október 1.-től a szállításig minden naptári hétre a leszerződött kukorica után mázsánként 25 fillér külön tárolási díjat kapnak. /MTI/

/Országos értekezletet...6.folyt./ t KÁ-SJ/HK/Mk MI K 4 4

aki a parasztküldöttség tagjaként az idén a Szovjetunióban járt. Megállapította, hogy nálunk egyes kérdésekben még mindig a régi elmaradott nézetek uralkodnak. Gyakran megtörténik, hogy a továbbtenyésztésre szánt állatok kiválasztásánál csak az állatok nagyságát veszik figyelembe. Így gyakran a legkisebb szaporaságú, rosszul tejelő állatokat választják ki. Követni kell a szovjet sertéstenyésztés példáját és a továbbtenyésztésre szánt állatokat gondos megfigyelés után szaporaságuk, a takarmányértékesítésük és tejelőképességük szerint kell kiválasztani. Elmondotta, hogy a mezőhegyesi állami gazdaságban tavaly 5.9 volt a fialási átlag és 11 kilós malacokat választottak el, az idén már 6.1-es fialási átlagot és 15.6 kilós választási súlyt értek el.

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1951. szeptember 3.

15 óra 50 perc

/Országos értekezletet...7.folyt./ t Ká-Sj/HK/Mk Mi K 4 4

Jövőre a fiatalok átlagot 7-re, a választási súlyt 17 kilóra emelik. Az eddiginél nagyobb mértékben alkalmazzák a legeltetést, biztosítják a sertéseknek a vitamindús tápanyagokat. Bevezetik a kétszeri pároztatást és ötnapos koruktól evésre szoktatják a malacokat. Két-két fiaztató ketrec közt zárt terület létesítenek, hogy a malacok már korán mozgáshoz szokjanak. Fokozott mértékben alkalmazzák a zöld-futószalagot, a takarmány malátásítását és az expressz-hizlalást is.

Oravecz István, a kengyeli "Sallai" tszcs elnöke beszámolt arról, hogy csoportjuk jövedelmének igen jelentős részét teszi ki a sertés tenyésztésből és hizlalásból származó összegek. Eppen ezért mindent megtesznek a sertés tenyésztés és hizlalás fejlesztésére. A csoport építő brigádja befejezte egy száz férőhelyes fiaztató felépítését, mellette 50 kataszteri holdon lucernát vetnek. Bejelentette, hogy a két éves állattenyésztési terv sikeres végrehajtásának elősegítésére el akarják érni, hogy jövőre már kétezer sertésük legyen.

Lázár Miklós, a Budapest, II. kerületi "Népköztársaság" tszcs sertéshizlalója elmondotta, hogy nagy örömmel hallotta I. I. Rogyin felszólalását, mert kis mértékben ő is alkalmazta már az élesztővel kevert takarmányt és nála is jól bevált. Most, hogy hallotta, milyen széles körben elterjedt ez a módszer a kolhozok és szovhozok sertés tenyésztésében, még nagyobb merészséggel alkalmazza majd.

A következő felszólaló Mikus Ilona elmondotta, hogy a nagytényi sertéshizlaló mellett iskola működik és ő ennek hallgatója. Sokat tanulunk - mondotta, - mert most már a kanászok számára is alkalom nyílik, hogy továbbképezzék magukat és munkahelyükre visszatérve, hasznosíthassák a megismert, élenjáró módszereket.

Láng Miklós Baranya megye főállatorvosa elmondotta, hogy a baranyamegyei körzeti állatorvosok versenybe léptek a somogy megyei állatorvosokkal. Patronálják egy-egy tszcs állattenyésztőit, segítik a hizlalási terv kidolgozásában és a tenyészanyag kiválasztásában. Szaktanácsokat adnak az expressz-hizlaláshoz és a tszcs elnökökkel együttműködve állategészségügyi felelősöket képeznek ki a termelőcsoportoknál. Bejelentette, hogy a baranyamegyei sertés tenyésztők feltétlenül alkalmazni fogják a gyomor- és bélgyulladás ellen a malacoknál a főcsonttejből készült "kolesztrój"-t.

Rónyai Kálmán, a turkevei "Vörös csillag" termelőszövetkezet zootechnikusa egy korábban feltett kérdésre felelve megmagyarázta, hogyan lehet elérni azt, hogy a kutyákból kiengedett malacok saját kutyájukba térjenek vissza. Ők az első napokban mindig csak egy-egy ketrecből engedik ki a malacokat és így rövid idő alatt megszoktatják azokat. Hizlalási és tenyésztési versenyre hívta ki szövetkezete nevében a mezőhegyesi állami gazdaságot és a baracska "Vörös csillag" termelőszövetkezetet.

/folyt. köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1951. szeptember 3.

15 óra 55 perc

/Országos értekezletet...8.folyt./ t KÁ-SJ/HK/Mk Mi K 4 4

Versenypontjaik között szerepel, hogy 1952 decemberéig egy nagytetű, szaporá sertésfajtát tenyésztenek ki.

Szentkirályi Lajos, a majsai tszecs küldötte elmondotta, hogy náluk a sertés tenyésztésnél dolgozó nők kiváló munkát végeznek. Az apró malacokat olyan szeretettel gondozzák és olyan türelemmel bán-
nak velük, hogy eredményeikkel messze felülmulják a férfiakat. Egyre nagyobb számban kapcsolódnak be a nők a sertésgondozás munkájába.

Gál József, a zalaapáti állami gazdaság dolgozója arról számolt be, hogy ok is meggyőződtek már arról, milyen nagy eredménve-
ket lehet elérni a keresztezett sertések hizlalásánál és a jövőben fokozott gondot fordítanak arra, hogy helyes keresztezéssel tovább növeljék eddigi hizlalási eredményeiket.

Idén alakult termelőcsoportja sertés tenyésztési eredménvei-
rel számolt be Gutács József, a kecskemét-ujréti tszecs elnöke. Mint mondotta, már az első évben saját erejükből 200 hizós sertés részére hizlalást építettek és ezáltal már eddig több mint 21 ezer forint jövedelemhez jutottak.

Marzovics János FM állattenyésztési főosztályvezetőhelyet-
tes zárószava után az értekezlet résztvevői együttesen tekintették meg az ötéves Terv-kiállítását. /MTI/

Visszavonás

U/Mk Mi Ie

Mai B 2. kiadásunk /Kiskunfélegyházán egyetlen napon.../ utolsó nyolc sorát, "B e l é p e t t t ö b b e k k ö z ö t t ... stb. kérjük mellőzni.

A MÁVAG Mozdony és Gőpgyár dolgozói

k KGIM Mk BS Ie

készítik a földalatti gyorsvasut alagutjainak és állomásainak hajó-
pajzsait. A pajzsok gyártásához felhasználják azt az 500.000 forint
értékű, eddig elfeküdt anyagot is, amelyet a Lőrinci Hengerműnél
kutattak fel. A műszaki értelmiségiek a műszaki előfeltételek bizto-
sításával teremtenek lehetőséget a gyártás meggyorsítására. Már ki-
dolgozták a gyártás pontos ütemtervét, hogy az üzem határidő előtt
készíthesse el a földalatti vasut hajtópajzsait. /MTI/

TL

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 27. kiadás

1951. szeptember 3.

16 óra 25 perc

Pálinkát főzött búzájából egy bokodi kulák

1 Vid Ká/Mk M1 K 3 3

Bokod községben Szente Ferenc cséplőgéptulajdonos kulák kötelező terménybeadásának nem tett eleget. Megvizsgálták, miért nem teljesítette kötelezettségét. Kiderült, hogy a kulák saját pálinkafőző készülékén pálinkát főzött a búzából. A beadást szabotáló kulákokot őrizetbe vették. /MTI/

Szombaton ünnepélyes keretek között adták át rendeltetésének a miskolci autójavító műhelyt

1 Vid KM/Mk NL 1e 3 2

Szombaton ünnepélyes keretek között adták át rendeltetésének Miskolcon az ország egyik legkorszerűbb autójavító műhelyét. Ötéves tervünknek ez az új létesítménye biztosítani fogja Észak-Magyarország gépkocsiflottájának karbantartását. Az üzemet többek között elektronos hibakereső készülékkel is ellátták. A dolgozók egészségvédelme érdekében légtisztító berendezést építettek be.

A megnyitón Katona Antal közlekedés- és postaügyi miniszter-helyettes a közlekedés eddigi fejlődéséről és további fejlesztéséről beszélt. Az ünnepély végén a javítóműhely építésében élenjáró dolgozóknak pénzjutalmat osztottak ki. /MTI/

A Munkaerőtartalékok Hivatalának hírei

MTH § Hné NL K Esztergályosokat, lakatosokat, bádigosokat, lemezlakatosokat és segédmunkásokat keres felvételre a Malomszerelő és Gépipari Vállalat, Soroksári-ut 48.szám.

A 41.számú építőipari tröszt a pusztaszerécsi, csucshegyi és ercsi építkezéseihez, a 21.számú építőipari tröszt a balinka-bodajki építkezéseihez keres munkavállalókat.

Munkásokat keres a Villanyszerelő Vállalat^a sajóbábonyi munkálatokhoz, valamint a Várpalotai Hírcsésző a várpalotai építkezésekhez. Munkások jelentkezhetnek a fenti munkahelyeken.

A MAV Nyugati p.u. kereskedelmi főnöksége rakodómunkásokat keres. A dolgozókat a MAV-létszámba veszik és a MAV-munkásokat megillető javadalmazásban részesítik. Jelentkezés kizárólag Budapest, VI., Váci-ut 3., kereskedelmi főnökség.

Vasipari tanulóknak jelentkezhetnek 14-18 éves korig:

fiúk: kovács és öntőszakmára, lányok: kovács és öntőszakma kivételével valamennyi vasipari szakmára. Jelentkezés helye: a budapesti kerületekben a tanács munkaerőgazdálkodási előadójánál, vidéki városokban a tanács munkaerőgazdálkodási előadójánál, községekben a községi tanácsnál. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

1951. szeptember 3. /16 óra 30 perc

B 28. kiadás

/A Munkaerőtartalékok Hivatalának hírei..folyt/ MTH & Hné ML K

Építőipari tanulónak jelentkezhetnek: 14-18 éves korig fiúk és lányok kőműves, vasbetonszerelő, épületlakatos, tetőfedő és burkoló szakmára. Jelentkezés helye: Budapesten Wesselényi-u.44., Nyáru-8 9., Práter-u.31 és Dohány-u 65.számú építőipari tanuló iskolában. Vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán.

Vájúr /bányász/ ipari tanulónak jelentkezhetnek: 15-18 éves korig bányászok, ipari munkások és dolgozó parasztok fiai. Jelentkezés: Pestmegyei Tanács Munkaerőgazdálkodási Osztályán Városház-u.7.sz.alatt, vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán./MTI/

Vidéken ünnepolték a bányászok dolgozói a bányászok napján

6 Vid Szil/Szil/Hné BS K 4,4

Tatabányán

a délutáni órákban a sportolók nagyszabású műsorral szórakoztatták a dolgozókat. A sportműsor után a honvéd művészegyüttes szerepelt hatalmas sikerrel. A tatabányai ünnepség gazdag műsorát vidám utcából fejezte be.

A dorogi

sporttelepen az ünnepség után színes sportműsort rendeztek, amelynek keretében a járási szpartakiád versenyek után a dorogi Bányász és a Budapesti Vasas labdarugói mérték össze erejüket. A szabadtéri színpadon a dorogi színjátszó csoportok szerepeltek és közismert budapesti színészek is felléptek. Az óvodásokat a József Attila kulturotthon bábjátékosai szórakoztatták.

A Diósgyőri Szabányák

dolgozóinak ünnepsége után is vidám műsor következett. A Diósgyőri Vasas Sportegyesület tolnaszai sportbemutatót rendeztek, majd a miskolci Nemzeti Színház művészei kulturműsorral szórakoztatták a szénészek hőseit.

Petőfibányán

a bányásznap délutánján a Petőfi Bányász Sportkör labdarugói a Hatvani Lokomotív játékosával mérték össze erejüket. Este szabadterei műsort rendeztek, amelynek keretében az üzemi kulturesoportok szórakoztatták a bányászokat. Az előadás során többek között fellépett Ladányi Ferenc színművész, a Magyar Népköztársaság ödemes művésze is.

A MESHART-bányánál

is nagyarányú sportműsorokat, kulturbenutatókat és bábjátékokat rendeztek. A pécsszabolcsi kulturházban újító- és könyvkiállítás, Pécsbányatelepen szintén könyvkiállítás nyílt. Pécsújhelyen filmankétot tartottak. Hasonló ünnepségek voltak Baranya megye többi bányavidékén is.

Az ormospusztai

bányászok az ünnepség után megtekintették a munkásmozgalmi kiállítást. Délután a Népkertben kulturműsorral szórakoztak az ormospusztai bányászok és a szomszédos bányatelepekről érkezett vendégek./MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1951 szeptember 3

17 óra 10 perc

Az élelmezési miniszter rendelete az árpa, zab és kukorica forgalmának és szállításának szabályozásáról

k ÉLM § Hné Ic Az élelmezési miniszter rendelete szerint árpát és zabot a termelő csak akkor adhat el szabadon, ha a termény- és állatbeadási kötelezettség teljesítésére a beadási könyvébe bejegyzett árpa és zab teljes mennyiségét beadta és ezen felül a község vagy város árpából és zabból egész évi /A+B+C/ begyűjtési tervét száz százalékban már teljesítette. Kukoricát akkor értékesíthet szabadon a termelő, ha kenyérgabona- és takarmánygabona beadását száz százalékra teljesítette és ezenfelül a község vagy város már teljesítette az egész évi /A+B+C/ kukoricabegyűjtési tervét. A rendelet alkalmazása szempontjából termelőnek kell tekinteni azt is, aki árpát, zabot vagy kukoricát munkabér vagy más természetbeni járandóság fejében kapott.

Ha a szabad értékesítés feltételei megvannak, a termelő az árpát, zabot és kukoricát bárkinél eladhatja a lakóhelyén, illetőleg a termelés helyén és a helyi piacon. A községi, városi vagy városi kerületi tanács végrehajtóbizottsága által kiállított szállítási igazolvánnyal értékesítés céljából bárhová szállíthatja. A végrehajtóbizottság a szállítási igazolvány kiadását nem tagadhatja meg.

A szabadértékesítés feltételeinek fennállása esetében a termelőtől árpát, zabot és kukoricát takarmányozás céljára az állattartás helyén bárki vásárolhat. Más helységben vásárolt árpa, zab és kukorica elszállításához azonban szállítási igazolványt csak az kaphat, aki az állattartás helyén kiállított takarmányvásárlási igazolvánnyal bizonyítja, hogy állatállománya van és nem rendelkezik ennek takarmányozásához szükséges árpával, zabbal és kukoricával. A takarmányvásárlási igazolványt az illetékes tanács végrehajtóbizottsága adja ki.

Árpát, zabot és kukoricát az egész ország területén egyik helységből a másikba csak szállítási igazolvánnyal szabad szállítani. A szállítási igazolvány kiadására száz mázsán aluli mennyiség szállításánál az elszállítás helye szerint illetékes községi vagy városi kerületi tanács végrehajtóbizottsága jogosult. Száz mázsán felüli mennyiség szállításánál minden esetben az elszállítás helye szerint illetékes megyei tanács végrehajtóbizottságának begyűjtési osztálya vagy az élelmezési minisztérium adhat szállítási igazolványt.

Kézipoggyászként árpa, zab és kukorica nem szállítható. Arpadarát, zabdarát, kukoricadarát és kukoricalisztet csak az árpára, zabra és kukoricára vonatkozó szabályok szerint szabad értékesíteni és szállítani. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1951 szeptember 3

17 óra 15 perc

Rendelet a nyersrizs forgalmának és hántolásának szabályozásáról

k ÉM § Hné Ie

Az élelmezési miniszter rendelete szerint hántolatlan nyersrizs csak állami begyűjtőnek adható el "C" vételi jegyre. Az állami begyűjtőn kívül másnak hántolatlan nyersrizst eladni nem szabad és más személy hántolatlan nyersrizst nem vásárolhat. A rendelet felsorolja, hogy a termelő kinek adhat ki és milyen mennyiségben természetben hántolatlan rizst. A természetben kiadott nyersrizs-nennyiséget a termelő köteles feljegyezni a saját gabonalapjára, valamint annak gabonalapjára is, akinek a nyersrizst kiadta.

Nyersrizst hántolásra vagy tárolásra csak az a hántoló üzem vehet át, amelyet az élelmezési miniszter rizshántolásra kijelölt.

Nyersrizst vánhántolásban meghántoltatni csak a községi /városi/ tanácsnak a gabonalapon kiállított vánhántolási engedélye alapján szabad. Engedélyt csak rizstermelők és azok kaphatnak, akiknek a rendelet értelmében a termelő hántolatlan nyersrizst természetben kiadhat. A munkavállalók részére a községi tanács a vánhántolási engedélyt csak abban az esetben adhatja ki, ha a munkavállaló a DEPOSZ helyi szervezete által láttamozott munkavállalói szerződéssel vagy külön kiállított igazolvánnyal igazolja, hogy a rizstermelési munkára munkavállalói szerződést kötött és rendelkezik a hántoltatni kívánt nyersrizssal.

Hántolatlan nyersrizst az ország egész területén egyik községből vagy városból a másikba csak szállítási igazolvánnyal szabad szállítani. /MTI/

Tovább terjed üzeminkben a Gazda mozgalom

ő Ko/Vi/Hné BS K 4,4

A Gazda mozgalom szélesedik üzeminkben. A dolgozók egymásután jelentik be csatlakozásukat, új vállalatok születnek az értékes nyersanyagok megtakarítására.

A Kőbányai Zománcárugyárban

ezen a héten rendezik meg a "Gazda-mozgalom hetét", amikor az üzem dolgozói beszámolnak a már elért eredményekről. A lemezraktár segédmunkás dolgozói Bredics Károly raktári felügyelő, Oroszi Lándor és Hémeth Béla segédmunkások vezetésével 6052 kiló I. rendű minőségű vaslemez-anyagot takarítottak meg azzal, hogy a lemez leszállásánál a leggazdaságosabb módszert alkalmazták és ahol nem feltétlenül szükséges, ott az elsőrendű minőségű anyagot hulladékkal pótolják.

A vízmérőóra-üzemrész dolgozói az öt év óta heverő hulladékanyagból terven felül 300 különféle kisebb háztartási készüléket állítottak elő. Az a sztalosműhely dolgozói fahulladékból hétezer forint értékű munkaszett, keretet és egyéb berendezési tárgyakat készítettek.

A Ganz Vagonyárban

az üzemfenntartás kohászati karbantartó részlegének művezetője, valamint Valach Mihály és Danajka Ferenc csoportvezetők vállalták, hogy az alvázműhelyben épülő új blokk-kemencéhez és az 580-as műhelyben épülő új lágítókemencéhez szükséges vasszerkezetet kizárólag hulladék és bontási anyagból készítik el.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1951 szeptember 3

17 óra 30 perc

/Tovább terjed üzemeinkben...folyt/ ö Ko/Vi/Hné B5 K

Vállalásuk teljesítéséhez már össze is szedték a hulladékot. A vas-szerkezet előállításánál 16.575 forint értékű anyagot takarítottak meg.

Az ipari gépkészeket gyártó

vállalatnál Konedi Gyula művezető a gyártás közben keletkező hulladékanyagból biztosítja a faipari idomkések és hordóipari kések anyagszükségletét és ezzel 200.000 forint értékű különféle kést tudnak hulladékanyagból előállítani. Másik igen jelentős vállalása, hogy a Nagy/Szocialista Forradalom évfordulójára kikísérletezi a lemezollóknak rétegelt acélból való gyártását, amivel 800.000 forint, értékű külföldről behozott nemesacél-anyagot takarítanak meg a vállalat.

↳ Októberi

A szegedi Késárugyár dolgozói vállalják, hogy felkutadják a hulladékraktárakat és a selejt és hulladékanyagból 185.000 forint értékű különféle jóminőségű kést szállítanak a VASERT-nek.

Az Ozdi Kohászati Üzemeknél

Szegőfi Pál, Kós János. és Ivák József sztahanovista technikusok javasolták, hogy az alsóöntésű adagok öntőtölcsereinek megmaradt - és eddig az ócskavastelepre került - gyökereiből kis tisztítással hengereljenek betonacélt. Ezek évente mintegy négymillió forint értékű betonacélt lehet hulladékból gyártani az építkezések számára.

A durvahengermű dolgozói vállalták, hogy az év végéig 600 tonna olyan félkész-terméket bocsátanak a továbbfeldolgozó üzemek rendelkezésére, amit eddig az acélműben beolvastottak. Ez népgazdaságunknak 570.000 forint megtakarítást, építkezéseink számára pedig újabb 500 tonna betonacélt jelent évente.

A Finomhengerműben Jeszenák esztergályos vállalta, hogy az eltört hengerek gazdaságos átesztergályozásával egy év alatt 1,500.000 forint értékű anyagot takarít meg.

Az Esztergomi Szerszámgépgyárban

Kiss József főmérnök és Knor István művezető egy újítást dolgozott ki, amelynek alkalmazásával az öntöttvasforgácsot... ismét be lehet olvasztani. Az újítás kikísérletezése most van folyamatban. Kiss főmérnök számítása szerint újításukkal az egész országban évenként kétmillió forint értékű anyagot lehet előállítani az eddig semmi-re sem hasznosított öntöttvasforgácsból./MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1951.

szeptember 3.

17óra 33 perc

A kárpátukrajnai kolhozparasztok tanácsát megfogadva, jó eredményt. érték el a verpeléti Dózsa termelőszövetkezet tagjai

i vid M/PE Mi Ni 4, 3

Az elmúlt ősszel hazánkban járt kárpátukrajnai kolhozparaszt küldöttség ellátogatott Heves-megyébe is. Utja során a küldöttség meglátogatta a verpeléti "Dózsa" termelőszövetkezetet, ahol sok értékes jótanácsot adott a szövetkezet tagjainak. A kárpátukrajnai kolhozparasztok felhívták a szövetkezet tagjainak figyelmét arra, milyen eredménnyel jár, ha tavasszal a vetéseket pécisózzák, vagy ha a dohányt időben kiültetik. A szőlőtermelés kérdésében is adtak utmutatásokat a verpelétieknek.

A verpeléti "Dózsa" termelőszövetkezet a kapott tanácsot felhasználta. Ennek lett az eredménye, hogy például búzából az eddigi hat mázsás átlagtermés helyett holdankint tíz mázsát takarítottak be ebben az évben. Őszi árpából tizennégy mázsa termett holdankint. A dohányvetésük is kifogástalan. Már elkezdték a dohány szedését és becslésük szerint 35-40 mázsa dohányt fognak holdankint betakarítani, ami Verpeléten szinte ismeretlen volt eddig.

/MTI/

Évi kilenc millió padlóburkolókecka a kiselejtezett vasuti talpfákból

i NL/Jné/PE NL K 4, 4

A vasut területén is nap nap után szélesedik a Gazda-mozgalom és a vasutas dolgozók azon igyekeznek, hogy ennek az új mozgalomnak elterjesztésével minél több hasznos hulladékanyagot takarítsanak meg. A Landler Jenő Járműjavítóban például ötszáz mázsa fahulladék gazdaságos felhasználására tettek javaslatot. Ebből a mennyiségből harminchárom kocsi faburkolását tudják elvégezni.

Most a MÁV Anyaghivatal és Fatelítő Vállalat hat dolgozója a kiselejtezett talpfák újra felhasználására tett igen hasznos javaslatot. Eljárást dolgoztak ki, amelynek segítségével ezekből az eddig csupán tüzelésre használható talpfákból műhely-padlóburkoló kockákat készítenek. Évi kilenc millió fackockát tudnak gyártani így a hulladék vasuti talpfákból, ami kétmillió forint megtakarítást jelent. Ez az új eljárás annál is nagyobb jelentőségű, mivel a takarékoság mellett feleslegessé teszi a külföldi anyagok behozatalát is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1951 szeptember 3

17 óra 55 perc

"Méltóan ünnepeltük meg a bányásznapot" - A szénbányák dolgozói ki-
magasló eredményeket értek el a bányásznap előtti műszakokban

ö Vid Szil/Jné/Hné BS K 4,4

A bányászok napja méltó megünneplésére

a Diósgyőri szénbányák

dolgozói szombaton délelőtt nagy termelési műszakot tartottak. Ezen a műszakon a bányavállalat dolgozói szeptember 1-i tervüket 16.5 százalékkal túlteljesítették. Különösen kiemelkedő eredményt értek el a Baross-aknai bányászok. A reggel 6 órakor leszálló dolgozók nagy lelkesedéssel fogtak munkához, Kovács Lajos csapata a csoportos pillérfejtésen 191 százalékra teljesítette tervét. Orbán János brigádjának dolgozói a 480 perc teljes kihasználásával eddigi 110 százalékos napi átlagteljesítményüket 130 százalékra emelték. A dolgozók lelkes munkájának eredményeként a Baross-akna 130,8 százalékra teljesítette az első műszakra eső tervét.

Az Ozdi Szénbányáknál

hasonló lendülettel folyt a munka. Ezen a napon az Ozdi Szénbányák üzemeiben 180 bányász fejezte be évi tervét.

A Szuhavölgyi Szénbányák

üzemeiben is kiváló eredményeket hozott a munkaverseny. Az alkotmányi verseny után a kurittyáni szénbányában 15 vájár vállalta: szeptember 2-ig befejezi évi tervét. Versenylendületüket átvették a többi dolgozók is. A milliszekundus robbantás segítségével Kurittyánban 31 bányász fejezte be évi tervét. A tornelésben egyre jobb eredményt elérő Rudolf-telepi bányában 19 bányász teljesítette 1951 évi előirányzatát. A szuhavölgyi szénbányák üzemeiben összesen 72 bányász jelentette a bányásznap előestéjén: hogy ügypre teljesítette évi tervét.

A tatabányai bányászok

is büszkén mentek a szombat esti felvonulásra, hiszen teljesítették Rákosi Mátyásnak tett ígéretüket: újabb munkahelyeken vezették be a ciklusos munkaszervezést. Julius 16-tól augusztus 31-ig tíz szencső csapat tart át erre a szocialista munkaszervezésre. Szeptember 3-án a bányásznapot követő műszakokon újabb 18 csapat indult harcba a ciklusos munkaszervezés alkalmazásával az évi terv teljesítéséért./MTI/

A közlekedésügyi minisztérium közli:

KÖM & Vi/Hné NL Ki

Az alacsony vízállás miatt további intézkedésig Szentendre és Pócsmegyer kisdunai hajóállomásokon a hajók kikötése szünetel./MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 34. kiadás

1951. szeptember 3.

17 óra 55 perc

Két hét alatt husz taggal gyarapodott a Budapest-Rákoskeresztur-i "Gerő" tszcs

i Na/PV/HK Mi Ni 2,2

A Budapest-Rákoskeresztur-i "Gerő" tszcs augusztus 20-ra 368 százalékra teljesítette beadási kötelezettségét.

A "Gerő" tszcs-ben még három hónappal ezelőtt szervezetlen munka folyt. Nem voltak brigádok, a dolgozókkal az akkori vezetőség nem beszélte meg eléggé a munka ütemét. Emiatt a csoport már a felbomlathoz közeledett. A csoport tagsága megelégedve a hanyag, rossz vezetést, új vezetőséget választott.

Az újonnan választott vezetőség első dolga a munkafegyelem megszilárdítása volt. A csoporton belül megszervezték a brigádokat, ezzel elérték, hogy a csoport megerősödött. Az arató brigádok közül Zgut István brigádja az aratásban és cséplésben 200 százalékos teljesítményt ért el. Péja Ignác brigádja 140-150 százalékos teljesítményt ért el a cséplésnél s azon igyekszik, hogy minél előbb utolérje Zgut István brigádját.

A "Gerő" tszcs állatállománya szépen növekedett az utóbbi hónapokban: a nép államától 19 tehent, 9 borjut, 24 anyakocát, 1 lo malacot, 12 lovat, 1000 baromfit kaptak.

A tszcs tagjai népnevelő munkát is végeznek: a kívülálló, még egyéni dolgozó parasztokat elhívják magukhoz, megmutatják nekik a csoport eredményeit és elmondják nekik terveiket. / a jövő

A csoportban az elmúlt két héten négy egyénileg gazdálkodó lépett be 21 hold földdel. * Ezenkívül a csoport tagjai lettek tizenhatan, akiknek hozzátartozói üzemből dolgoznak. /MTI/

Pisztollyal akarta kikényszeríteni az őrlési engedélyt Farkas István sárszentlőrinci kulák

i Vid SJ/HK Mi Ni 3,3

Farkas István sárszentlőrinci kulák több ízben követelte a községi tanácselnöktől, hogy állítson ki számára őrlési engedélyt. A tanácselnök az őrlési engedélyt természetesen nem állította ki, mert a kulák még nem tett elözet beadási kötelezettségem k. Farkas István pisztolyt és töltényeket rejtgetett présháza padlásán és ezzel a fegyverrel akarta az őrlési engedélyt kikényszeríteni. A tanácselnökre fogta a csőre töltött pisztolyt, ő azonban idejében félrelökte a kulák kezét és a golyó a padlóba furódott. Farkas István kulákot orizetbe vették. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás 1951.szeptember 3.

18 óra 35 perc

A somberekai "Béke" termelőszövetkezet jó példája nyomán új III. típusú termelőszövetkezet alakult

i Vid U/Fd/HK Mi Ni 4,4

Sombereken a "Béke" termelőszövetkezet tagjai egy évvel ezelőtt alig néhány állattal indultak neki új életüknek. Ma már négy pár lovat, 28 fejőstehenet, 120 hizót, 20 anyakocát mutatnak büszkén a náluk gyakran megforduló egyéni gazdáknak. Terméseredményeik is magasan felülmúlják a kis parcellák termését. Buzából 14, ősziárpából 16,2, rozsból pedig 13,8 mázsa termett holdankint a termelőszövetkezet földjein. A jó termés komoly jövedelmet biztosít a tagoknak: egy-egy munkaegységre 6,6 kiló buza, másfél kiló árpa; 8 kiló kukorica, 3 kiló széna, 2 kiló répa és 4 kiló burgonya jut. A szövetkezet egyik tagja, Zuborszki Tódor eddig végzett munkaegységei után 15,84 mázsa búzát, 3,6 mázsa árpát, 19,2 mázsa kukoricát, 7,2 mázsa szénát, 4,8 mázsa répát, 9,6 mázsa burgonyát és 4800 forintot kap az elosztáskor. Ilyen jövedelmet Sombereken egyetlen középparaszt sem tudott előteremteni magának.

Varga Mihály 17-holdas középparaszt a "Béke" megalakulása óta a élénken figyelte, milyen eredményt érnek el a tagok. Most kiszámította, mennyit hoz neki ez az év. Bármilyen jól gazdálkodott, jövedelme - ahogy a számítások bebizonyították - még sem közelíti Zuborszki Tódor keresetét. Sokat gondolkodott a dolgon, míg végül elhatározta, hogy több középparaszt társával együtt ők is csoportot alakítanak. Először úgy tervezték, hogy I. típus szerint fognak működni, de aztán úgy döntöttek, hogy III. típus szerint működnek majd, hogy a "Béke"-hez hasonló eredményeket érjenek el. Elhatározásukat követő napon küldöttséget küldtek a termelőszövetkezethez és örömmel üdvözlötték, hogy a "Béke" példája nyomán ők is megalakították 44 családdal, 676 hold földön a "Vörös Szikra" termelőszövetkezeti csoportot. /MTI/

Kovács Sándor, a szombathelyi egyházmegye püspöke felfüggesztette Holpert István vasvári esperes működését

Vid Hnó FT Bn S z o m b a t h e l y, szeptember 3.

/MTI/ Kovács Sándor, a szombathelyi egyházmegye püspöke felfüggesztette Holpert István vasvári esperes működését. Holpert esperes már huzamosabb idő óta nem tartotta be egyházfőjének, Kovács püspöknek utasításait, s ezzel vétett az egyházi fegyelem ellen. Az esperes szavaiban és tetteiben szembefordult az állam és a katolikus egyház között létrejött megegyezéssel a magatartásán ezután sem változtatott, hogy a püspöki kar letette az esküt a Magyar Népköztársaságra. Holpert esperes cselekedetei alkalmasak voltak arra, hogy a híveket félrevezessék, elvonják őket a legfontosabb munkától, a csépléstől, terménybegyűjtéstől.

Holpert István volt vasvári esperes ellen Kovács Sándor püspök egyházi vonalon megindította az eljárást. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1951 szeptember 3

18 óra 55 perc

Komló város tanácsának disztávirata a minisztertanácsához

k NM & Dr /Hné FT Bn

Komló város tanácsa Komló községnek várossá való nyilvánítása alkalmából a következő disztáviratot intézte a Magyar Népköztársaság minisztertanácsához:

"A Magyar Népköztársaság minisztertanácsának,
B u d a p e s t .

Köszönetünket és hálánkat fejezzük ki a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának Komló község várossá nyilvánítása alkalmából. Köszönjük mindazt, amit Komló városa kapott és az ötéves terv során még kapni fog a Magyar Népköztársaságtól. Mindezzért mi, Komló város dolgozói úgy fejezzük ki hálánkat, hogy a szüntermelésben maradéktalanul teljesítjük ötéves tervünket.
1951. szeptember 2-án Városi Tanács Komló." /MTI/

A Szovjet Könyv Háza kiállítást rendezett a bányásznapon Tatabányán - Bemutatták a "Donyeai bányászok" című szovjet filmet

ö Vid Bc/PI/Hné D K 3,3

A bányászok szombat esti ünnepi fáklyás felvonulása után a zsúfolásig megtelt Petőfi filmszínházban a "Donyeai bányászok" című szovjet film bemutatójával nyitották meg a megyei filmhetet Tatabányán.

Tatabánya dolgozói nagy lelkesedéssel fogadták a kitűnő szovjet filmalkotást, amelyet vasárnap közel háromezren tekintettek meg. Tajkov András, a Munka Érdemrend arany fokozatával kitüntetett sztáhanovista vájár mondotta a bemutató után: "Ez a film újabb erőt ad nekem is a felmerülő nehézségek leküzdésére. Megtanultam azt, hogyan kell küzdeni a szocialista munkaszervezésért a bányászbecsülettel a terv végrehajtásáért".

Az első magyar bányásznapi alkalmából a Szovjet Könyv Háza bányászati szakkönyv-kiállítást rendezett Tatabányán. A kiállítás anyagát százával tekintették meg a bányászdolgozók. A kiállításon, valamint a filmhetet előadásain nagy sikerrel szerepelt a Gorkij Könyvtár zenekara is. /MTI/

Megkezdődött a népművelési minisztérium kótnapos országos értekezlete

k M/PI/Hné FT Bn 3,

A népművelési minisztérium szeptember 3-ára és 4-ére értekezletre hívta össze a megyei, városi tanácsok, a budapesti, valamint egyes vidéki városok és járások tanácsai népművelési osztályainak és az szakszervezetek és más tömegszervezetek kulturális osztályainak képviselőit, a nagyüzemek kulturális felelőseit, kulturotthonvezetőket, a művészeti szövetségek és az írószövetség képviselőit. Az értekezleten részt vett János Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese és Csillag Miklós, a népművelési minisztérium művésztudományi főosztályának vezetője. Az értekezlet első napján Nemes Dezső, a népművelési minisztérium népművelési főosztályának vezetője tartott beszámolót az elmúlt évi népművelési munka tapasztalatairól és ismertette az őszi-téli népművelési feladatokat. Nemes Dezső beszámolóját számos hozzászólás követte. /MTI./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1951 szeptember 3

19 óra 25 perc

Az Országos Matematikai Konferencia második napja

t Sr/Dr/Hnó B 4

Az Országos Matematikai Konferencián Vincze István egyetemi tanár: "Az alkalmazott matematikáról és a matematikai oktatásnak kérdéséről" tartott előadást.

Többi között elmondotta, hogy népi demokráciánk felismerte a matematikatanítás óriási jelentőségét és az oktatás tervszerű fejlesztésén kívül létrehozta a Magyar Tudományos Akadémia Alkalmazott Matematikai Intézetét. Az Intézet olyan kérdésekkel foglalkozik, amely minden ízében összefügg a gyakorlattal.

Darvas Jenő "Ellenőrzés", Hanák Tibor "Ismétlés a matematika tanításában", Szepesi Tibor "Az új anyag átadása" címmel tartott előadást. Pósa Vilmosné fővárosi tanár elmondotta, hogy a Pedagógiai Főiskola gyakorló iskolájában az elmúlt tanévben a matematikát szovjet módszertannal tanították. Az eredmény az év végén a tanulmányi színvonal emelkedésében mutatkozott meg.

A hozzászólások után a konferencia résztvevői határozatot fogadtak el, amelyben vállalják, hogy a tanításra való felkészülésüket, - a didaktikai irodalom tanulmányozásával, az új tankönyvek részletes feldolgozásával - alaposabbá teszik. Tanítási óráikon oktató és nevelő munkájuk értékét azzal is emelik, hogy megértésen alapuló, elmélyült ismereteket nyújtanak, azokat a gyakorlati élettel szorosan összekapcsolják. Vállalják a pedagógusok, hogy mindenben fokozottabban követik a Magyar Dolgozók Pártja utmutatásait és a legkörülményesebben felhasználják a szovjetunió eljárási oktatási tapasztalatait.

Az Országos Matematikai Konferencia résztvevői táviratot intéztek a magyar nép bölcs tanítójához, Rákosi Mátyáshoz, amelyben ígérik, hogy minden erejükkel fokozzák szakmai tudásukat és fáradhatatlanul dolgoznak azon, hogy szocialista nevelő módszerekkel megszerettségű tanulók a matematika tanulását. /MTI/

Negyventagu parasztküldöttség vesz részt a tervekölcsön-sorsoláson

i Tom/PV/Hné NL K 3,3 A tervekölcsön harmadik sorsolásán negyventagu küldöttség képviseli dolgozó parasztságunkat. A küldöttség tagjai közül a termelőszövetkezeti csoportokat 12, az állami gazdaságokat 6, a gépállomásokat 8, az erdőgazdaságokat 2 dolgozó, az egyéni dolgozó parasztokat tizenketten képviselik a sorsoláson.

Bács-Kiskun megyéből Szévin László, Marella Lajos, /Drágszél/, Csontos Ferenc /Kiskunmajsa/, Nagy Ilona /Kiskunfélegyháza/, Körmenyi János /Tataháza/, Baranyi Vilmos /Kiskunhalas/ és Nagy József /Alpár/ dolgozó parasztok jönnek el. Valamennyien jó munkájukkal, terménybeadásuk telteljesítésével tünnek ki. Baranya megye Csordás István nagyhajnási tzsés-tagot küldi, aki a tzsés tagtoborzásnál ért el szép eredményeket. Borsod megye jelöltjei: Lovász Endre erdőbényei kétholdas dolgozó paraszt, aki a terménybegyűjtésben ért el kiváló eredményt, Kállai Ilona a szerencsi állami gazdaság munkaérendes csapatvezetője, valamint Boros Iréné a mezőkövesdi gépállomás munkaérendes traktoristája.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1951 szeptember 3

19 óra 25 perc

Az Országos Matematikai Konferencia második napja

t Sr/Dr/Hnó B 4

Az Országos Matematikai Konferencián Vincze István egyetemi tanár: "Az alkalmazott matematikáról és a matematikai oktatásnak kérdéséről" tartott előadást.

Többi között elmondotta, hogy népi demokráciánk felismerte a matematikatanítás óriási jelentőségét és az oktatás tervszerű fejlesztésén kívül létrehozta a Magyar Tudományos Akadémia Alkalmazott Matematikai Intézetét. Az Intézet olyan kérdésekkel foglalkozik, amely minden ízében összefügg a gyakorlattal.

Darvas Jenő "Ellenőrzés", Hanák Tibor "Ismétlés a matematika tanításában", Szepesi Tibor "Az új anyag átadása" címmel tartott előadást. Pósa Vilmosné fővárosi tanár elmondotta, hogy a Pedagógiai Főiskola gyakorló iskolájában az elmúlt tanévben a matematikát szovjet módszertannal tanították. Az eredmény az év végén a tanulmányi színvonal emelkedésében mutatkozott meg.

A hozzászólások után a konferencia résztvevői határozatot fogadtak el, amelyben vállalják, hogy a tanításra való felkészültségüket, - a didaktikai irodalom tanulmányozásával, az új tankönyvek részletes feldolgozásával - alaposabbá teszik. Tanítási óráikon oktató és nevelő munkájuk értékét azzal is emelik, hogy megértésen alapuló, elmélyült ismereteket nyújtanak, azokat a gyakorlati élettel szorosan összekapcsolják. Vállalják a pedagógusok, hogy mindenben fokozottabban követik a Magyar Dolgozók Pártja utmutatásait és a legkörülményesebben felhasználják a szovjetunió élenjáró oktatási tapasztalatait.

Az Országos Matematikai Konferencia résztvevői táviratot intéztek a magyar nép bölcs tanítójához, Rákosi Mátyáshoz, amelyben ígérik, hogy minden erejükkel fokozzák szakmai tudásukat és fáradhatatlanul dolgoznak azon, hogy szocialista nevelő módszerekkel megszerettessék tanulóikkal a matematika tanulását. /MTI/

Negyventagu parasztküldöttség vesz részt a tervekölcsön-sorsoláson

i Tom/PV/Hné NL K 3,3 A tervekölcsön harmadik sorsolásán negyventagu küldöttség képviseli dolgozó parasztságunkat. A küldöttség tagjai közül a termelészövetkezeti csoportokat 12, az állami gazdaságokat 6, a gépállomásokat 8, az erdőgazdaságokat 2 dolgozó, az egyénilleg dolgozó parasztokat tizenketten képviselik a sorsoláson. Bács-Kiskun megyéből Szevin László, Marella Lajos, /Drágszél/, Csontos Ferenc /Kiskunmajsa/, Nagy Ilona /Kiskunfélegyháza/, Körmendi János /Tataháza/, Baranyi Vilmos /Kiskunhalas/ és Nagy József /Alpár/ dolgozó parasztok jönnek el. Valamennyien jó munkájukkal, terménybeadásuk telteljesítésével tünnek ki. Baranya megye Csordás István nagyhajnási tzsacs-tagot küldi, aki a tzsacs tagtoborzásnál ért el szép eredményeket. Borsod megye jelöltjei: Lovász Endre erdőbényei kétholdas dolgozó paraszt, aki a terménybegyűjtésben ért el kiváló eredményt, Kálla Ilona a szerencsi állami gazdaság munkaérendemes csapatvezetője, valamint Boros Iréné a mezőkövesdi gépállomás munkaérendemes traktoristája.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1951 szeptember 3

10 óra 10 perc

/Negyventagu parasztküldöttség...folyt/ i Tom/PV/Hné NL K

Csongrád megyéből Horváth Mihály székkutaspusztai, özv. Baosa Pálné hódmezővásárhelyi egyénileg dolgozó parasztokat és Tóth Lajost, a székkutasi gépállomás munkában kitűnt traktorosát küldik a tervkölesön-sorsolásra. Fejér megyét ifju Beke György székesfehérvári DEFOSz-titkár, id. Gáncs János mányi és Házi György mohai dolgozó paraszt, Győr-Sopron megyét Nagy József a mosonmagyaróvári tzsos munkaérdemrendes tehenésze és Szabados József kisudvari erdőgazdasági fakitermelő, Hajdu megyét Száva Julianna képviseli, aki a guthi állami erdőgazdaság szakmunkása. Jó munkájáért nemrégiben lett párttag. Heves megye Halász Istvánt jelölte, a mezőterkányi tzsos munkában élenjáró dolgozóját. Komárom megye küldöttel: Szakács János nagyigmándi dolgozó paraszt és Molnár József tatabányai tizenkétholdas dolgozó paraszt. Nógrád megyéből Klíber János, a tolmácsi állami gépállomás egyik legjobb dolgozója és Borkó János, kenyérgabonabeadását 20 mázsával túlteljesítő, mohai egyénileg dolgozó paraszt lesz a küldött.

Pest megye Romhányi János az abonyi, Fodor Zoltán a porbáti gépállomás dolgozója, Ottlik Mária, továbbá Nagy Sándorné soroksári és Molnár Mária a Szentmiklósi állami gazdaságok dolgozói valamint Demey Miklósné pomázi tzsos-tagot jelöli. Szolnok megye részéről Rácz Sándor kisujszállási tzsos-tag, Gulyás János a kendereszigeti állami gazdaság élmunkás juhásza, Finta József a turkevei gépállomás traktorvezetője, Szolnok megye legjobb traktorosa, Szilágyi Margit a mezősturi "Szabadság" tzsos munkacsoportvezetője és Csörgő József fegyverneki egyénileg dolgozó paraszt vesz részt a sorsoláson. Tolna megyéből Schwartz János/

Vás megye Giczi Pált, jankai 14 holdas dolgozó parasztot küldi, aki beadási kötelezettségén felül 19.5 mázsa gabonát adott be "C" jegyre.

Veszprém megyéből Horváth József ugodi, Marton Géza dobai és Bicsérdi Károly balatonedericsi dolgozó parasztokat küldték a tervkölesön sorsolásra. Valamennyien munkában kitűnt, élenjáró dolgozók./MTI/

Állami gazdasági dolgozó részvétel a sorsoláson.

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás 1951. szeptember 3. 20 óra 15 perc

Átvették a minisztertanács ötvenezer forintos jutalmát a Fővárosi Autóbuszüzem dolgozói

t KF/HK/PE NL Bn

Az Alkotmány ünnepének tiszteletére folytatott munkaverseny-szakaszban a közlekedési vállalatok között a Fővárosi Autóbuszüzem dolgozói a második helyezést érték el. Jó munkájuk eredményeként a minisztertanács elismerő oklevelét és ötvenezer forintos pénzjutalmát kapták meg. A díjkiosztó ünnepséget hétfőn délután a Récsi Garázs szerelőcsarnokában tartották meg.

Az ünnepségen Prieszol József, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese mondott beszédet, amelyben felhívta az üzem dolgozóinak figyelmét arra, hogy ne elégedjenek meg az eddig elért eredményeikkel, hanem további jó munkájukkal érdemeljék ki pártunk és kormányzatunk bizalmát. Igyekezzenek - mondotta, - hogy legközelebb az első helyre kerüljenek. Ezután átadta az üzem igazgatójának a minisztertanács elismerő oklevelét és az ötvenezer forintos pénzjutalmát.

Az üzem dolgozói a jutalomból huszonegyezer forintot csecsemőotthon létesítésére fordítanak. A többi huszonegyezer forinttal és az igazgatói alaphól további 8700 forinttal az üzem legjobb dolgozóit jutalmazták.

Csapó Sándor termelési osztályvezetőt és Rutszai Károly műszaki osztályvezetőt jó munkájukért a Népköztársaság Elnöki Tanácsa kitüntetésben részesítette.

Az üzem dolgozóit ez a kitüntetés újabb eredmények elérésére serkenti. A gépkocsivezetők vállalták, hogy december 1.-ig az év folyamán a tervben előírt üzemanyagból annyit takarítanak meg, hogy december hónapban a megtakarított üzemanyaggal bonyolítják majd le a forgalmat. A műszaki dolgozók, hogy az évi tervben előírt anyagból annyit takarítanak meg, hogy december hónapban ebből a megtakarított anyagból tartják majd üzemben a járműveket.

/MTI/

/felajánlották

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1951 szeptember 3

21 óra 50 perc

Több mint negyedmillió látogatója volt addig az öt éves terv - kiállításnak

k Bc/TI/Hné NI

Az öt éves terv addigi eredményeit és országunk további hatalmas fejlődését bemutató kiállítást továbbra is nagy érdeklődéssel keresik fel a fővárosi és a vidékről Budapestre érkező dolgozók. A kiállítás látogatóinak száma hétfőig meghaladta a negyedmilliót. /MTI/

Időjárásjelentés

2: Hné/Hné NI A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 3-án, hétfőn este 21 órakor:

Többfelé eső

Hétfőn Nyugat- és Közép-Európa időjárását az Atlanti-Oceán felől egymásután behatoló hűvösebb léghullámok változékonnyá, szelesség és csapadékosá tették.

Hazánkban hétfőn mindenfelé befelhősödött az idő. Csapadék szokattevő mennyiségben, többnyire zivatar kíséretében, főként az ország középső részén hullott.

Budapesten 11, Szegeden 10, Győrött 4, Kecskeméten 3, Keszthelyen 1 mm csapadékot mértek. A hőmérséklet napközben nyugaton 23-27, keleten 26-29 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 18 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Felhőátvonulások, többfelé újabb esővel, esetleg zivatarral. Elénkülő nyugati, északnyugati szél. A hőmérséklet átmenetileg csökken.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre kedd reggel 14-16, délben 23-25 fok között. /MTI/

v e g e .

k